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A magyar 
értelmiségi osztály.

Irta: Dr Nagy Dezső
az orsz. függetlenségi és 48-as párt alelnöke.

Debrecen, május 14.
Justh Gyula a nála megszokott, 

mondhatni súlyos, de éppen annyira 
igazságos őszinteseggel nyilatkozott 
a” magyar értelmiségi osztálynak 
bizonyos részéről, amelyet közügyi 
működése terén jogosulatlan onzo 
magánérdekek vezetnek. Ezzel ez a 
kérdés, amely már régen lappang, 
átadatott a nagynyilvánossagnak es 
a megvitatásnak.

S sohasem volt a kérdés idő­
szerűbb, mint most, amikor^ az al­
talános választói jog ellenzői avval 
érvelnek, hogy ez a reform meg­
dönti az intelligencia^ befolyását az 
állami ügyek vezetésében és olyan 
alsó néprétegek fölülkerekedését se­
gíti elő, amelyek alkalmasak az 
lesni és társadalmi rend felforga­

tására s a magyar nemzeti uralom 
letörésére.

Egyszer már szembe kell nézni 
ennek a kérdésnek s tisztába kell 
jönnünk az ijesztgetés mivoltával.

Kétségtelen dolog, hogy az ér­
telmiségi osztálynak megvan a maga 
társadalmi és politikai jelentősége, 
de csak addig és olyan mértékben, 
ameddig és amilyen mértékben 
előnyös társadalmi és gazdasági 
helyzetével járó közügyi kötelessé­
gét híven és becsületesen teljesíti. 
A magyar értelmiségi osztálynak, 
amelyet újabban, helytelenül, törté­
neti osztálynak szeretnek nevezni, 
megvannak a maga nagy érdemei. 
Valóban a nemzetfentartó elem volt, 
nagy beolvasztó képességgel. Nem 
hiányzott belőle a demokratikus vo­
nás sem, nem volt exkluzív, mint a po­
rosz junker, de kész örömmel szívta 
fel magába az újabb elemeket, eze­
ket megtudta emészteni, át tudta 
alakítani a maga képére és hason­
latosságára. Ez az oka annak, hogy

külön nemzetiségi intelligencia eb­
ben az országban a legújabb időkig 
alig tudott fejlődni és ez osztály 
adta meg ennek az országnak és 
politikai nemzetnek magyar jellegét.

S ebben a pillanatban mégis bi­
zonyos megdöbbenéssel kell tekin­
tenünk erre az osztályra, amely a 
hanyatlás ijesztő jeleit mutatja. A 
külső léha fényűzés vágya ütött 
tanyát ez osztály kebelében megfe­
lelő gazdasági alap nélkül. Ennek 
eredménnyé az eladósodás, aminek 
következése a lelki és erkölcsi egyen­
súly megbillenése, irreális kereseti 
módok után való kapkodás, ellen­
szolgáltatás nélküli előnyök kicsi­
karása a köz kárára s az állami 
hatalomnak jogosulatlan önző érde­
kekben való kizsákmányolása.

Ezeknek a belső bajoknak va­
lóságos erupeiója volt az a rémítő 
látvány, amelynek a Loyd-klub szín­
tere volt a Khuen-Héderváry-kor­
mány megalakulásánál, az a csúf 
tülekedés, amely az uj hatalom ke-

Legjobb férfi féhérnemüek FEKETÉNÉL *Hjlfl
Levél.

Hogy én tebenned megcsalódtam: 
Soh’se mondtam;
A lelkem rajongó álmokat font 
S rabja voltam !

Álom volt, álom, minden csak álom; 
Se más, se több!
S hol minden múlandó: itt e világon 
Mért lenne ép egy bolondos álom 
Örök!

Zivuska Andor.

Tanácsok.
I.

Ne törjük rajta a fejünket,
Hogy mért születtünk e világra, — 
Hogy egy-egy percnyi boldogságnak 
Mért egy kínos élet az ára?

Hogy egy erős szivet, büszke lelket 
Miért aláz meg gyönge asszony

S mért győzi le a buta, a gyáva 
Az okost, hőst, az életharcon ?

S hogy miért hordja fejét büszkén 
A sok haszontalan mihaszna,
Mig a derék görnyedve jár-kel,
Mert súlyos gondok terhe nyomja.

Hogy miért van minden úgy, ahogy van, 
Ilyen hibásan osztva, mérve —
Gyöngy és arany mért jut a bűnre,
Folt hátán folt mért az erényre?

Ne törjük rajta a fejünket,
Segitni rajta nem tudunk,
De belebolondulhatunk...

II.
A szolgalelkü emberek közt 
Az erős, büszke férfit adjad.
A hízelgésről, talpnyalásról 
Elítélően zúgjon ajkad.

Rám nézzetek, ki nem hajoltam 
Hatalmas előtt meg soha >

Reám, kinek kegyet nem osztott 
Még eddig gőgös ostoba.. .

Szájtátva bámul a tömeg majd 
S csodálat tölti őket el.
Te meg majd aztán légy az első,
Ki zsíros koncért térdepel...

III.
Mi bolygó csillagok vagyunk ;
Utunk a végtelenbe vész.
A végcél messze, hol lehet,
Nem éri azt fel emberész.

Hiába kérdjük, hasztalan,
Végét hol éri majd utunk ?
A válasz az : csak fuss tovább !
S mi cél nélkül futunk, futunk.

IV.
A sorscsapás, ha földre sujtna 
S a szennyes porba lenn heverve, 
Elvesztve a remény hitét is,
Fájó könny gyűlne a szemedbe: 
Törüld le könnyed s mitse bánd, ha
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gyeinek elnyerése körül kifejlődött: 
könnyű szerrel juthatni az eltelő
forráshoz. . *

Az értelmiségi osztály ezen ré­
szének valóban halála lesz az alta­
lános választói jog. De ezért nem 
kár. Kell, hogy újabb, egészsége­
sebb alakulatu és gazdasagilag ala­
pozott értelmiség kialakulasanak 
adjon helyet. Ennek pedig első 
alapköve legyen a becsületes ter­
melő munka és az ennek nyomán 
fakadó gazdaságilag biztosított exisz- 
tencia. Csak ez biztosíthat az egyén­
nek független életet s nyújtja a 
függetlenség biztosítékát. — Mind­
addig, mig ezer és ezer éhes úgy­
nevezett intelligens amber ^ajánlko­
zik a mindenkori hatalomnak, el­
adott ország leszünk, amellyel a 
fizető vevő kénye-kedve szerint 
bánik.

Az intillegens osztálynak ez a hada 
rászolgált a függetlenségi vezér ke­
mény bírálatára. Ez a had az, amely 
fél a nagy néptömegek előretörésé­
től, amely mindenféle kicsinyes 
eszközöket igyekszik annak útjába 
akadályokat gördíteni. Fél a nép 
politikai hatalmától, amely az állami 
hatalom egyéni célokat szolgáló 
forrásait tömné el.

S ha egyszer ez az áradat meg­
indult, azt plurális szavazattal sem 
tehet többé megállítani.

Az értelmiségi osztály és a nép 
közt ma tátongó ür van. Á nép^ ál­
talános értelmi színvonala az utóbbi 
két évtizedben óriási haladást tett, 
ami agitacionális utamon tett tapasz­
talataimból örömmel konstatálhatok, 
de azt is, hogy a nép szerfelett há­
lás, ha vele komolyan és önzetle­
nül foglalkoznak. Ide térjen vissza 
a magyar értelmiség osztály. Vissza

Meghallod, rajtad, hogy nevetnek. — 
Nyugodtan várj, játék az élet,
Holnap talán rajtunk nevethetsz,
Ha majd a porba ők hevernek.

Vértesy Gyula.

az erőforráshoz, a népnek milliói­
hoz. Ne remegjen az általános vá­
lasztói jogtól, hanem a nép iránt 
való kötelességének tudatában ha­
toljon be annak leikébe, keresse 
meg a szellemi ős érzelmi össze­
kötő szálakat és akkor a népnek 
millióinak erejébe fogja feltalálni 
igazi hatalmát és nyeri vissza anyagi 
és lelki egyensúlyát; a nép politi­
kai erejében saját jól megalapozott 
politikai hatalmát, az a haza pedig 
a függetlenségéhez vezető legbizto­
sabb utat.

Az ispán.
Irta: Zih Sándorné.

Amikor a két lány leszállóit a kocsiról, 
összenevetett. Az ilyen huncut nevetés csak a 
vakációra haza került bentlakók spcciálitása, 
csinytevésből, szellemből, találékonyságból, 
gondtalan nemtörődömségből és tenger sok 
vidámságból össze róva.

Tetszett nekik szörnyen a tanyai kirán­
dulás. A pompás levegő, a sik szemhatár, mely­
nek szélein piros tüzfátyolát húzogatta maga 
után a lenyugodni készülő álmos nap és az 
égbolt mennyei kéksége.

De azért nem erről beszéltek. Oh nem, 
mert hiszen az szentimentalizmus lett volna, 
amit ők, józan és értelmesen képzett nők — 
megvetettek és hangulatnak bélyegeztek.

Benzin-, azivógáz 
nyersolaj-, gőz-, pet- 
rolin- és világitógáz-

MOTOROK
Benzin-lokomobilok, 

Épületfelvonók.

— május 14.
Körösi Kálmán a kcrtsógekben.

Körösi Kálmán dr, a függetlenségi és 48-as 
párt III. kerületi képviselőjelöltje holnap, 
vasárnap délután két programmbeszédet mond 
a kertsógekben. A Homokkertben, az óvoda 
udvarán, délután 4 órakor, a Vargakertben, 
a Jolsvai-féle vendéglő udvarán, délután fél 
6 órakor lesz nagy népgyülés, melyen a nép­
szerű jelölt kifejti politikai programmját. — 
Indulás háromnegy 4 órakor a Bika-szállóból.

Nagy események előtt. A politika 
kulisszái mögött igen nagy események van­
nak készülőben. Már hetekkel ezelőtt meg­
írtuk, hogy a király budapesti időzóse alatt 
igen nagy jelentőségű kihallgatások lesznek 
a budai várpalotában, amelyek bevezetései 
lesznek a most kialakuló fejleményeknek. 
Akkor a kormány környezetéből a legna­
gyobb buzgósággal és és erőfeszítéssel igye­
keztek lecáfolni ezt a híradásunkat, s ime 
most a király budapesti időzésének harma­
dik napján már nyakig benne vagyunk az 
audienciákban. Már a tegnapi általános ki­
hallgatások során is megtörtént az, hogy a 
király a kinevezésüket megköszönő államtit­
károkkal politikai beszélgetéseket folytatott, 
már pedig a király rendesen igen nagyon 
ragaszkodik az etikett formáihoz, s igen nagy 
dolognak kell annak lenni, amelynek kedvé­
ért a király ilyen kitéréseket megenged ma­
gának. De még határozottabb bizonyítéka a 
késszülő nagy eseményeknek az a tény, hogy

Egymásra néztek újból és újból, s a hun­
cut nevetés ismételten felhangzott ajkukról:

— Hát mikor jön már, te Biri az ispán ? 
— türelmetlenkedett a szöszke Lili, — talán 
bizony meg ijjedt és nem jön elő, mig toilet- 
tet nem változtat tiszteletünkre ?

— Isten őrizzen! — ijjedezett Biri, a 
barna. — Hiszen akkor oda lenne minden mu­
latságunk, sőt az egész vakációi örömünk! — 
Bár alig hiszem, hogy ideje lett volna rá, mert 
nem tudta előre érkezésünket. No de hála Is­
tennek, nem történt semmi baj, ahol jön ni!

A két leány tágra nyitott szemekkel várta 
a bekövetkezendő látványosságot. Pár lépéssel 
elibe is mentek a feléjük igyekvő alaknak:

— Jó napot ispán ur, kell e vendég ?
Gavalléros meghajlás, udvarias „kezeiket 

csókolom“ volt a válasz. A két lány meg mbjd 
megpukkadt az elfojtott nevetés miatt.

Hát groteszk alak volt az ispán ur, az 
bizonyos.

Rongyos volt a ruhája, szinehagyott, pisz- 
pos. A cipője madzaggal volt befűzve, de azért 
a nyakkendője piros volt; és azon kalapron­
cson, amely a fején volt, vadászos fogolytoll- 
bokréta s néhány szál buzakalász diszlett.

Pallós és Rónai
Budapest. V., Báthory-u. 19.

RLEWA és Tsa
wieni gép- és motorgyár képviselői.'

az összes miniszterek közül Lukács t z , 
fogadta kihallgatáson, ma peditr q 
Ferencet és gróf Serényi Bélát fn 
Lukács, Székely és Serényi audienrüÄttil' 
különös jelentőséget ad az a tény 
ketten hivei az általános választói u8y 6,k 
amely ellen gróf Tisza István, a volWc’ 
niszterelnök olyan ádáz harcot folvtat m * irtuk unnak idején hog, gróf Ä7& 
azért ingott meg állásában, mert szabad 
zer engedett Tiszának a választói joe finQ' 
való agitálás tekintetében ée a mostani k” 
hallgatások épen ezért igen nagy font™«/" 
guak. Pünköst után közös miniszteri tanács 
kozás lesz Budapesten, amelyre Aohrontlmi 
is Budapestre érkezik. Ő lévén az udvari 
intrikák fővezére, kétségtelen, hogy a jöJ 
héten igen jelentős dolgok fognak történni 

Választások szabolosmegyóben. A
szomszédos Szabolcsmegye mind az öt'ke­
rületben junius 3-án lesznek a választások 
Választási tisztviselők a következők lesznek' 
A kisvárdai kerületben elnök: Somogyi Jói 
zsef helyettes elnök Borbély Endre. A tiszei- 
löki kerületben elnök: Lipthay Jenő, helyet­
tes elnök Veréb Antal. A nyírbátori kerü­
letben elnök: Uray Miklós, helyettes elnök • 
Várady István. A nagykállói kerületben el­
nök : Lóvay Sándor, helyettes elnök: Ná- 
nássy Andor. A nyirbogdányi kerületben 
elnök: Mikecz István, helyettes elnök: ifi, 
Okolicsányi Lajos.

Van pénz bőven. Félékről szombatra 
virradó éjjel minden debreceni nyomdában 
éjszakáztak a szedők. Láng Lajos meg Papp 
Józsefnek sok a pénze, telik arra is, hogy 
külön „Választási Ujságu-ot nyomassanak. 
Bölcsen van, helyesen van. Egy kis friss 
pénzt kap a szegény munkásság legalább. 
Szavazni tudvalevőleg úgyis a függetlenségi 
jelöltekre szavaz az egész munkástábor, mi 
hát igazán örülünk, hogy odaát nem kímé­
lik a költséget.

Fráter Loránd programmbeszéde.
Fráter Loránd, a székelyhídi kerület nép­
szerű függetlenségi és 48-as párti jelöltje, 
mint a „Pol. Hir.“ jelenti, pünköst másod­
napján tartja kerületének egyik népes köz­
ségében Érmihályfalván programmbeszédéf, 
ahová a függetlenségi és 48-as párt köz­
pontjának képviseletében Nagy György dr, 
volt képviselő kísérte le. Fráter Loránd fo­
gadására nagy előkészületeket tesznek Er- 
mihályfalván.

Biri megemberelte magát. Óriási erővel 
legyűrte a nevethetnékjét s megkérdezte:

— Hát a termés milyennek Ígérkezik?
Ez az egyszerű kérdés csak ravaszbeve­

zetése volt a következő kérdések halmazának, 
melynek nyomán kitudódott, hogy az ispán ur 
körül ugyan hiába legyeskednek a tanyai cse­
lédek legszebbjei, neki nem kell egyik se, mert 
ő a paraszttal hét lépésről beszél.

A két leány felségesen mulatott az embe­
ren. Tanulmányozták a viharvert arcát, a ritka 
szálakban lelógó bajuszát, nyugtalannl ide-oda 
tekintgető szemeit és azt a nagy, csudálatos 
önbizalmat, önteltséget, mellyel — szánalmas 
külseje dacára, el volt halmozva beszédje, ma­
gatartása. , ..

— Nagyszerű ember ez — lelkesedett 
Lili, amint hazafelé mentükben újra és újra 
előhozakodtak az ispánnal —- te Biri, nem la - 
tad milyen önérzettel viseli a rongyait.

— És egy cseppet sem jött zavarba miat­
tuk, pedig hát kisasszonyok volnának, aKi 
előtt a gavallérok ugyancsak kihúzzák mag 
kát, — nevetett Biri. Vagy talán meg gy 
kéknek néz bennünket ? ,

Nagyon, nagyon sokat nevettek m g

minden rendszerű és nagy­
sága

sütőkemencék,
keverő-és gyurógépek
az összes sütőipari seg

gépek, eszközök és
sütökemencze-ar m atum
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TsíöiTizGti rnunka
1 Debrecenben.

*
Folytatjuk a megkezdett rovatot: a 

ti munka debreceni működésének le- 
"’Ti ét Art hisssuk, minél közelebb 
lep, 6, a választásokhoz, annál több és több 
íícunk lesz ezekkel a sajnálatos leleplező- , 

kkel íme itt következik ismét a nemzeti 
‘inka egykét eainytevése.

*
Kormánypárti korcsmák. Láng La- 

. minden eszközt megragad, hogy a 111. 
Ípríeti választókba lelkesedést öntsön A 

„tanárt hívei között nem terem a lelke- SÄSl. Beért korcsmákat nyitnak 
nfhouv ott bort és más szeszes italok 

Só és illatos fogyasztása mellett, hirdes­
sék nem létező programijuknak magasztos 
iáiét így aztán terem lelkesedés, de ennek 
székhelye nem a szív, hanem a has.

A munkapárt egy néhány ilyen ige­
hirdető csapszékóről sikerült tudomást sze­
rezni Ezeknek a korcsmáknak névsora a 
következő: A Késes-utcán a Nánási-fóle a 
Homokkert-utcán a Vecsernyés-féle, a Pa- 
csirta-uteán a Csomor-fóle, a Csillag utcán
kottő' a Madai- és a Kerekes-féle, a Szent 
Anna-utcán a Rolik-féle csapszók. De ezen­
felül még számtalan igehirdeíő es italmérő 
helv van, például csak a Homokkertben 4 
darab, az Árpád-téren 3 drb kurtakorosma.

Áz italkedvelő embereket felhívjuk, 
hogy siessenek a kormánypárti kortesta­
nyákra, mert ott inni lehet bőven. De csak 
olyan emberek siessenek, akiknek nincs 
szavazati joguk 1 Mert ezek nem adják el 
vele a lelkűket.

Ellenben becsületes választók ide nem 
tehetik be a lábukat. Italért, pénzért magyar 
ember nem adja a hitét és a lelkét!

Bizalmas érdeklődések! Mindeddig 
csodálkoztunk azon, hogy az állami hiva­
talinak egyik legtypikusabb része a pónz- 
ügyigazgatóság tisztviselőinek zaklatásáról, 
puhitásáról nem hallottunk semmit. Ebbéli 
örömünk azonban korai volt. Mert ma meg 
nem szólva egy a pónzügyigazgatóság által 
elkövetett alapos, törvénybe ütköző dologrol, 
módunkban lévén azt pár nap múlva lelep-

DEBRECZEN
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lezni, — egy fifikával teli kortes fogás hírét 
kaptuk mai

Az igen tisztelt p. ügyigazgatóság 
ugyanis bizalmasan érdeklődött az adóhiva­
talok tisztviselői között, hogy nem volnának-e 
hajlandók jobb levegő élvezésére, éghajlat 
változtatása céljából a Sásd és Szepesófalva 
felé eső adóhivatalokba áthelyeztetni magu­
kat. Aki akarja az mehet. (Aki nem akarja 
itthagyni házacskáját, az jól vigyázzon, jön­
nek a választások, nyilvánítani kell vélemé­
nyét s esetleg nem jól járhat 11 1) Mily ked­
ves ez az atyáskodás, mily jól esne látni az 
államnak tisztviselői egészsége feletti őrködő 
szemeit! De ne most, épen a választások 
előtti Az érdeklődésre azonban derék tiszt­
viselőink nem reagáltak s hisszük, hogy az 
idő haladtával sem fognak engedni aanak 
a gyalázatos munkának, mely az egyénből 
az őt illető lelket akarja elvenni.

Munkapárti mozi.
A debreceni munkapárt kétségbeeset­

ten erőlködik, hogy ártatlan próbálkozása 
iránt némi érdeklődést keltsen. így 
zsurnálja: a Debreceni Független? Újság 
a nemzeti munka csekély számú híveinek 
szórakoztatására újonnan kezdett rovatában 
mozit állított fel. Holnap nagyobbszabasu 
ünnepi előadás lesz. Tárgya:

A Debreceni Független *? Újság 
hajdan és most.

IRODALOM.
48 és 67. Ezen a elmen Beck Lajos 

fővárosi ügyvéd és volt orsz. képviselő mint­
egy száz oldalra terjedő tanulmányt irt, me­
lvet a Pallas-nyomda adott ki. A tanulmány 
célja a 48-as eszmék és a függetlenségi párt
1 I í rrtl f/nl Ó Cíl A TIÍIPVaBD"

Debreceni riportok«
— Az állomáson. —

*
Különös természetrajza van az utiláz- 

nak. A legnyugodtak commis voyageur-ne 
sem közönséges érzés, ha vasúti kocsiban ü , 
vagy valamelyik vasúti állomás boltíves per- 
ronján sétál. Ez a lázszerü érzés és tudat an­
nál vehemensebben ül ki azoknak az arcára, 
akik úgynevezett alkalmi utasok s látogatni 
indulnak valamerre. Az indóházat ez az éi- 
zós uralja. A tágas foyerben idegesen futká- 
rozó nők, férfiak színes csoportját látjuk. Az 
egyik jegyet vált, a másiknak három-négy 
hordár hozza a podgyászát. Bizony, ez a 
podgyász bővelkedik széles kalap-skatulyák­
ban. Sírásra álló szájjal állnak amodébb 
vagy hárman. Bucsuzkodnak, de egyik sem 
mer igazán sirni. • • Most éles fütyülés v g 
bele a nyüzsgésbe: tolató mozdony jön- -Az­
után harangkongás hallik szabályos időkö­
zökben s hatalmas prüszkölóssel robog be a 
vonat. A várótermekben, folyosókon hallat­
szik a kék kabátos kikiáltó méltóságteljes 
hangja. A perron megtelik izgatott, pirosarcu 
emberekkel. Meglátszik némelyiken, hogy 
minden perc - amit várnia kell - egy 
örökkévalóság. De van olyan is, aki nem 
bánná, ha a vvnata egy hót múlva in­
dulna.

zettsógu szerző részint a vui 
val, széles látókörével, tárgyilagosságával és 
pártatlan boncoló elméjével oknyomozó ala­
pon mutatja ki a 67-es elveknek 48-as gyö­
kereit, másrészt a nagykószültsógu kozjogász 
tudásával a függetlenségi eszme évszázados 
nemzeti harcainak jogosultságát és ^szük­
ségességét a megvalósításukig. Az érdekes 
tartalmú füzet ára 2 korona.

Látogassuk meg a várótermet. Leg­
érdekesebb ez éjjel. Egy esomó ember, akik 
az ország különféle pontjairól korültek egy­
más mellé. Érdeklődve pillantgatnak egy­
másra, találgatják magukban egymás kilé­
tét, rangját, lelkiállapotát. Az első osztályú 
teremben kifogástalan elegánciáju öreg ur. 
Csontos, piros mutatóujján a régi rubinköves 
családi peosétgyürök tipikus példánya. Néha 
előveszi kis kézi Baedeckerjót és öreges né­
zéssel futja át, bele-bele ásitozva. Biztos, 
hogy odahaza már régen ágyban volna. 
Szemben vele a legszebb Balzao-korabeh nő.

fár folyamán a lányok az ispán uron, aki 
;ak megmaradt következetesen a maga ron- 
/osságában, s ellenállhatatlanságának biztos 
idatában. Ahogy visszakerültek az intézetbe, 
lég sokáig folyt a hangos kacagással hono- 
ílt történetek előadása az ispán úrról.

A hideg, komor télen azonban elhallga- 
)tt a vidám kacagás, siró szemekkel kiséi- 
ík ki a jóban, rosszban együtt érző bent- 
tkók barátnéjukat, Habos Birikét. Nagyon 
zoraoru útra ment szegény: az édes apját 
lent haza elsiratni, a temetőbe kikisérni.

Csak otthon tudta meg, hogy az édes 
pja öngyilkos lett, mindenét elvitte a három 
lehéz esztendő, az állandó szárazság, meg a 
lánya, amihez végső kétségbeesésében nyúlt, 
íogy birtokát valamiképpen megmenthesse.

Olyan közönséges, mindennapi történet 
2Z az embereknek, de nem á szegény, elha­
gyatott családnak.

Az úri kényelemhez szokott asszonynak, 
akit sietve otthagy a házi cselédség, a mint 
meglátják a hivatalos urakat, akik mindent 
lepecsételnek. Akiknél nem lő a szomorú na­
pok alatt étel, akiket csak sírni, ájuldozm 
látnak, akikre ma ajtót sem nyit az, aki az-

előtt mindennapos volt a vendégszerető háznál.
A szegény Boriska, a bohém, vidám, 

gondolat nélkül kesergett, mint egy gyámol­
talan, csöpp gyermek, az anyját, három kisebb 
testvérét nem is említve, a kiknek alig ter­
jedt tovább az észjárásuk annál, hogy ha jól 
beosztják a kamrában található ételféléket, 
talán egy hétig sem kell gondolkozni újabb 
beszerzésről.

Olyan mindennapi történet ez!...
Mikor aztán eltelt a hét, elfogyott az 

ennivaló, akkor — ez már nem mindennapi 
történet, — megjelent a várva várt szabadító. 
Nem úgy ugyan, ahogy Boriska álmodta, négy 
lovas hintón fess uniformisban, aranyzsinóros 

1 díszruhában, de mégis tisztességesen kiol- 
tözve, fekete ruhában, fehér nyakkendővel, 
ünnepi díszben, ünnepélyes arccal: — az
1Spán Elmondta, hogy sok évi takarékosságá­
nak, emberfölötti szorgalmának eredményéül 
_ okos kiegyezést kötve a hitelezőkkel — 
most már magáénak nevezheti a megbo do- 
sult Habos ur birtokát. És mivel ő Bin kis­
asszonyt már régtől fogva titokban szereti 
hát hajlandó feleségül venni, s a mamának, a

nagyságos asszonynak havi ötven forint segít­
séget adni.

Ha meggondolják és elfogadják ajánla­
tát, tudassák vele az esküvő idejét, mert attól 
a naptól kezdve fogja fizetni a mamának a 
megígért összeget. Mindezeket pedig jól meg­
értetvén a családdal, illedelmes kézcsókok 
után eltávozott.

Hogy történt, mint történt, micsoda lelki 
motívumok hajtották bele Birikét a házasságba, 
az előbb elmondottakból mindenki megértheti. 
Három hét múlva már fekete gyászfátyolába 
burkolózva ott állott az anyakönyvvezető előtt 
az ispán ur karján.

Í‘f
Az intézetben, bár vasárnap volt, nem 

szólt a zongora, nem kacagott a jókedv. A 
leányok hallgattak; komoly, konyes pillantá­
sokat váltottak egymással. Mert Antal Lili 
felolvasott nekik egy levelet, egy színtelen, 
egyszerű, rövid kis levelet, amelyből meg­
tudták, hogy Habos Birike ma délben tartotta 
az esküvőjét az ispán úrral.

B
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Uri az utolsó haj tűig. És ahogy kcrcsztül- 
veti idonios, apró lábait, talán millió az a 
ránc, ami bon a sötétzöld tafata szoknyája 
elomlik. Álmadózó, kék szemével sokat nézi 
a plafont. Ki tudja?... an revient tanja- 
urs... Még a levegő is mozdulatlan és 
előkelő itt, nagyon finoman átitatva Balzac 
asszonyának ideig tompító illatszerével.

Menjnük tovább. A másodosztályú vá­
róterem közönsége elevenebb, mozgékonyabb. 
Egy szép asszony s földön guggolva ren­
dezgeti bőröndjét, anniy tárva fekszik előtte. 
Egy öregebb, a régi nagyasszonyokra emlé­
keztető nő mellett ülő fiatal hamvasszőke, 
kiesi szende lány, a szemével beszól egy 
kis tiszthelyettessel, aki pillanatra sem nézne 
el a lányról. Ha valamelyik tolató mozdony 
beküld a távolból egy-egy éles füttyöt, a 
kis kadét kétségbeesetten néz az ablakra:

— Hátha ma véletlenül előbb indul az 
a rabló vonat.

Pedig percre tudja, hogy csak három­
negyed óra múlva lesz itt az ideje.

A harmadik osztály nagyon tágas, de... 
az előkelő nő előkelő illatszerét legfölebbb 
néhány alma helyettesíti, amelyeket egész­
séges képű, piros fiatal parasztleány szo­
rongat a kezében. Csak ők vannak ébren, a 
többiek alszanak. Nincs az a családi háló­
szoba, ahol olyan édes álmot aludnának, 
mint itt a fapadon, a s..ürnadrágos oláhok, 
ezerszoknyáju anyókák és a kötelességtudó 
rendőrök. A padlón szétterpesztett tagokkal 
alusznak a gyermekek. Egy apró pólyás vi­
sítva sírásba fog. Az anyja — alig tizenhat- 
esztendős szép parasztnő — fölrebben álmá­
ból s még hunyt szemekkel keresi telt ifjú 
keblét, amely kemény ringással lendül az 
apróság kicsi szájába.

A várakozó, érzékeny csöndbe mély 
dübörgés, nehéz kerekek kattogása szól. Be­
fut az 1707. számú vonat. A kis hágcsókról 
vígan, egykedvűen ugrálnak le az érkezők 
Mindenki rohan a kijárathoz, örömmel ta­
lálkozók, régen várók összecsókolóznak, siető 
kérdezősködósok, utánna koppanó lépések a 
kőkockákon. Többen, akik tovább utaznak, 
az étterem felé mennek.

A sínek közt széles targonca, a posta­
kocsiból kezdik kiszedni a most érkezett cso­
magokat. A vasúti alkalmazottak lázasan 
rohannak, messzi fénylő szemaforok, apró 
váltólámpák piros és zöld színe pillanatról- 
pillanatra fordul. A sok békésen egymás 
mellett nyugvó sínpár fényes csikókként 
öleli az alvó földet. Azután megint nagy7 
csönd, amely ráfekszik az indóház hatalmas 
épületére.

EGYHÁZ.
Az egyház uj tanácsbirája. A pres-

byterium elhatározta, hogy az egyházmegyei 
tanácsbirói választásnál Kulin Imre debre­
ceni törvényszéki elnökre adja szavazatát, 
akit a tisztségre jelöltek. '

Hivatalos órák a reí". egyháznál. A
debreceni református egyház hivatalos óráit 
megváltoztatta a presbyterium. Elhatározta 
ugyanis a bresbyteri ülés, hogy a református 
egyháznál inától kezdve november elsejéig

délután 1-ig lesznek a híva-

Costümök,
pongyolák,

Jtljak,
Blousok,

felölök,
üzletmegnagyolibitas miatt

rendkívül olcsó árban

Komldssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Debreczen, piac- és í}aivan-u. sarok.
Telefon 213. Telefon 213.

Ajánl:

Bízgílic, Raffia, Maidat
minőségét és olcsó árát illetőleg — ver­

seny nélkül.
Rézgálic netto súlyban és 98—99 száza­

lék szavatolt minőségben.
Sokan a rézgálicot hordóval együtt adják, to­
vábbá a szokásos 98 százalék réz-sulfát tar­

talmat nem nyújtják.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről az

áru átvételekor meggyőződést szerezzen.__

Kiváló tisztelettel

Komlóssy liajos,
DEBRECZEfl.

Legpontosabb zsebórákat, éksze­
reket jótállással

regt el 8 tói 
tálos órák.

Presbyteri gyűlés. A debreceni re­
formátus egyház presbyteriuma tegnap dél­
előtt ülő t tartott, melyen folyó ügyeket, 
bizottságok jelentéseit, esperes és püspöki 
átiratokat intéztek el.

<D

Halász Nándor
órás és ékszerész üzletében vásárolhatunk 

Piac-utcai barak.

A város vállalatai.
A világítási vállalat és a nyomd» 

jelentése.
—május 14.

Most jelent meg a város vállalatai közül 
a világítási vállalatnak s a városi nyomdám,v 
az elmúlt üzletévről szóló jelentése. aK

Eme két kitünően virágzó vállalat sok 
hasznot hajt a városnak s dicséri azok mun 
káját, akik a vállalatok élén állanak s azokat 
szakértelmük és tudásuk teljes erejével virá- 
goztatják.

A légszeszgyár múlt évi eredménye 
160,071 korona 01 fillér. 1298 korona 84 
fillérrel kevesebb, mint 1908. évben. Ez a 
csökkenés a villamos telep forgalmának emel­
kedése folytán állott elő.

Várakozáson felül fejlődik a villamos 
telep. 1909. év végéig a fogyasztók száma 
1083-ra szaporodott, akiknél 13,300 izzó és 
245 ivlámpa, továbbá 120 motor volt felsze­
relve. Az utcai ivlámpák száma 51, az izzóké 
105 re szaporodott.

A villamos telep számadásánál, sajnos 
11.036 kor. 69 fillér deficit mutatkozik. '

A városi nyomda múlt évi eredménye 
amelyre 30 ezer koronát irányoztak elő 
51,876 kor. 18 fillér volt az 1908. évi 49,031 
kor. 80 fillérrel szemben.

A mérleg számának minden tétele foko­
zatos emelkedést mutat, ami a nyomdaüzlei 
fokozatos virágzására és fejlődésére vall.

A világítási vállalat múlt évi eseményei 
közül fontos a gázárak leszállítása, amelynek 
folytán az egész országban Debrecen város 
közönsége élvez legolcsóbb gázt. Megemlíti 
a gázgyár igazgatója a múlt évben történt 
kibővítési munkálatokat, továbbá azt, hogy a 
kertségek kivilágításának kérdését most ta­
nulmányozza.

A nyomdavállalat a múlt évben jött át 
régi kis pincehelyiségéből a Kussuth-utcai 
elegáns helyiségbe, amely a közönség szem­
pontjainak is jobban megfelel, de meg a. 
nyomdahelyiség ezáltal tetemesen bővült.

Mindakét jelentést a tanács elé terjesz­
tették, amit az már jóvá is hagyott.

Munkapárti tízparancsolat
Lángosak, paposak ügyeimébe.

¥
Figyeljetek, óh munkapártiak, lázas 

munkálkodástokat hagyjátok félbe egy pilla­
natra, mert nagy dologról vau szó. 0-egyip- 
tomi hieroglifák között, egy piramis mélyén 
jól eltemetve megtaláltam a ti tízparancso­
latotokat. A kőtáblán, melyre fel volt vésve 
és mely már hosszú, ősz szakáit eresztett az 
öregség miatt, rajta feküdt a szabadelvű 
párt kiaszott múmiája. Most erőszakos inje - 
siókkal életre keltették a múmiát, bemutatom 
hát tízparancsolatát is, mellyel úgy össze 
nőtt, mint a prágai ikrek. Az egyik i er 
esenevósz gyermeket is szült már, akit mun a 
párt névre kereszteltek és óh, csodák cső 
dája, a tízparancsolatban foglalt programm 
összenőtt az újszülöttel is elválaszthatat anu ■

Hallgassátok és okuljatok:
1.

En vagyok a ti képviselőjelöltetek, akt 
bevezetlek titeket az ígéretek földjére.

2. ,
Ha faragott bálványt akarsz 

akkor borulj le előttem és r®b®&<Létsógmost 
szavazatodat mert ón vagyok a b fe 
és mindörökké 1

Tiszteld atyádat: a kormányt és



191U május 15 DEB R E C Z E N

4.
Az egyetemi tanárokat, kik jelszavunk- 

, , iftnnck hozzád, ne csak tiszteid, hanem 
Invazz iS rájuk, mert megérdemlik. Vagy 
f tud hát jobb, szellemesebb vicceket, — ki 
fn'rt Ötletesebb programmkabarét, mint egy 
valóságos, belső, titkos egyetemi tanár ?

5.
Tanuld meg a köpenyegforgatás min- 

1 n csinját-binjat, mert csak igy lehetsz 
“Lunk munkás tagja. Micsoda munkája is 
olna egy, csak az elvfeladásban elvhü 

munkapártinak, ha nem a köpenyegforgatás 
{tisztelőn, de hasznos mestersége ?

6.
Végy példát vezéreidről, kik valóságos 

költői ihlettel gyakorolják azt a mesterséget, 
akik lángoló lelkesedéssel állanak el eddigi 
elveiktől és fognak elállni még sokszor, nem 
kiméivé sem időt, sem fáradságot, sem pénzt.

7.
A választójog kérdésében úgy véleked­

hetek amint akarsz; nagyobb zűrzavar már 
úgysem lesz. De alkalmaznod csak egy vá­
lasztójogot lehet: leszavazni behunyt sze­
mekkel és kitárt zsebekkel akárkire, akit 
mi jelölünk, még ha egyetemi tanár is az 
illető.

O.

Ónálló bankot és külön vámterületet 
ne követelj, mert mit fogunk csinálni mi, ha 
nem kell többé Becs előtt hajbókolni?

9.
Küzdj a választószabadságért, de oly 

értelemben, amint lánglelkü jelöltünk ötletes 
konferálásával megmagyarázta: — Csak 
egy embernek van joga szólni, aki parancsol, 
a többinek kuss 1

10.
Kézzelfoghat bizonyítékaink előtt hajolj 

meg és szavaz ránk lelkesítésünktől duzzadó 
kebellel és minden gondolkodás nélkül. Főleg 
gondolkodás nélkül, mert ha gondolkozol, 
úgy itt hagysz minket, mint szent Pál a 
nemzetiségeket és mint vezetőid elveiket. 
Szavazz, szavazz, szavazz.

Olvassátok el figyelemmel és vegyétek 
be e tízparancsolatot, óh munkapártiak 1 És 
ha bevettétek, akkor méltán megillet majd 
benneteket a munkapárti név, mert annak a 
programinnak a megemésztése olyan nagy 
munka, amelynek elvégzésével méltán szá­
míthatok rá, hogy a történelem a legnagyobb 
mártírok közé soroz titeket, ha ugyan addig 
föl nem fordul saját programmja mérgétől 
az egész munkapárt. —el.

KÖZOKTATÁS.
Miniszteri vizsgabiztos. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter a debreceni felső 
kereskedelmi isKola női tanfolyamának, vala­
mint a Svetits-intézet tanfolyamának évzáró 
vizsgálataira biztosul dr Nógyessy László 
egyetemi tanárt nevezte ki.

Felső kereskedelmi iskola Nyíregy­
házán. Nyíregyházán az ottani kereskedelmi 
s ipari érdekképviseletek felső kereskedelmi 
iskola felállításának gondolatával foglalkoz­
nak, E tárgyban tegnap népes értekezlet is 
v°lt) s most már a terv végrehajtásának 
összes módozatainak megállapítására kerül 
a sor.

Aggodalom.
Dr Papp: Attól félek, hogy neked 

ez a mandátum sokba fog kerülni.
Dr Lánff: Én meg attól, hogy nem 

a mandátum, csak a választás.

A gör. k. templom főlszentelése.
Fényes ünnepségek.

— május 14.
Május hó 22-ikén délelőtt kilenc órakor 

fogja Fircsák Gyula munkácsi egyházmegyei 
püspök az újonnan épített gör. kath. templo­
mot fényes ünnepségek között fölszentelni. A 
fölszentelés alkalmából bankett lesz a Biká­
ban, este pedig nagyszabású hangverseny 
szintén a Bika dísztermében. Az előkészítő 
bizottság most adta ki az ünnepségek rész­
letes programmját, melyet itt közlünk:

A felszentelósi ünnepély.
1. Május hó 21-én délután Va4 órakor a 

Püspök Ur ő Nagyméltóságának ünnepélyes 
fogadása a vasúti állomásnál s bevonulás elő­
ször a róm. kath. templomba, onnan a gör. 
kath. lellcészi lakba. 2. Délután 5 órakor a 
küldöttségek tisztelgése és fogadása a gör. kath. 
lelkész! lakban (Szent-Anna-utca 53 sz. 3. Este 
V28 órakor a gör. kath. hitközség lampionos- 
zenés menetben felvonul a lelkészlak elé, püs­
pök Ur ő Nagyméltósága tiszteletére. Az üd­
vözlő beszéd után az ungvári püspöki temp­
lom énekkara pár ének darabot ad elő. (A lam­
pionokat a hi vek a lelkészi lakban vehetik át.)

4. Május hó 22-én délelőtt Va9 órakor az 
ülőhelyekre belépő-jegyekkel biró vendégek 
bevonulása a templomba. 5. Délelőtt 9—V2IO 
órakor Püspök Ur ő Nagyméltósága felszen­
teli a templomot, aminek megtörténte után az 
állóhelyekre belépő-jegyekkel biró vendégek 
is bevonulnak a templomba. 6. A szentelés be­
fejezése után a templomban Püspök Ur Ő Nagy­
méltósága, a templomon ltivül pedig Gébé Pé­
ter, pápai titkos káplán, szentszék! tanácsos, 
ungvári főgimnáziumi hittanár szentbeszédet 
tartanak. 7. A szent beszéd befejeztével kez­
detét veszi a püspöki társas szent mise, teljes 
segédlettel.Úgy a szentelés actusa, minta szent 
mise alatt, az ungvári püspöki templom ének­
kara énekel. 8. Déli 1 órakor diszebéd az 
„Arany-Bika“ dísztermében. 9. Este 8 órakor 
hangverseny, szintén az Arany-Bika díszter­
mében. 10. Délelőtt 7*10 órakor Püspök Ur 
Ó Nagyméltósága elkísérése a vasúti indó- 
házhoz.

A hangverseny műsora.
1. Hymnus, Erkeltől, énekli az ungvári 

püspöki templom vegyeskara. 2. Prolog, irta 
dr Zivuska Andor, előadja Szűcs Margit ur- 
leány. 3. a) Otthon és idegenben, Frank G.-től, 
b) Kopogtatnak, Lányi E.-től, énekli az ung­
vári püspöki templom férfikara. 4. Chopin: 
Adieu Polonais, zongorán előadja Harsányi 
Jolán urleány. 5. Egyházi énekek, előadja az 
ungvári püspöki templom vegyeskara. 6. He- 
gedü-solo, előadja Piribauer Ferenc ur. 7. a) 
Szent Hamvak, Gaál J.-tőI, b) Grand Kafféban, 
Révffytől, énekli az ungvári püspöki templom 
férfikara. 8. Hypnotismus, dialog, előadják: 
Kupay Mariska urleány és Sexty Emil ur. 9. 
Szózat, Egressytől, énekli az ungvári püspöki 
templom vegyeskara.

A hangverseny iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg, a változatos, gazdag műsor 
a közreműködő helyi műkedvelők kiválósága, 
az ungvári theologusok énekkarának ösmert 
és városunkban is sokak által magasztalt

precisitása folytán. Már eddig is sokan vál­
tották meg jegyeiket a hangversenyre a Kubek 
Sándor ur gyógyszertárában.

Sokan keresik a templomba-belépő je­
gyeiket is, szépen kéri azért! a rendezőség 
azon urakat, kik ilyen jegyeket kaptak, de a 
a templomban meg nem jelenhetnek, szíves­
kedjenek jegyeiket sürgősen visszaküldeni. A 
megjelenők pedig legkésőbben ValO óráig 
szíveskedjenek helyeiket elfoglalni, mert to­
vább a helyek fent nem tartatnak.

Botrány a túrion.
Gróf és színésznő.

— május 14.
Á budapesti versenypályán teg­

nap kínos botrány játszódott le, 
amelynek szereplői egy gróf és egy 
szinésznő. Á botrány folytatásánál 
harmadik személy is szerepel: a 
színésznő férje. Az ügynek rész­
letei, amelyről a főváros úri körei 
most széliében tárgyalnak, a követ­
kezők:

Gróf M., a kiváló sportsman és a ka­
szinók kedvelt alakja ma délelőtt elküldötte 
két mágnás barátját egy hires fővárosi szí­
nésznő férjéhez. A két barát elégtételt kö­
vetelt a gróf nevében.

Hogy miért volt a grófnak elégtételre 
szüksége, annak hosszú sora van. Az affér 
tegnap délután kezdődött a budapesti ver­
senypályán.

Maga nem mágnás 1
A negyedik és ötödik futam között 

történt, hogy egy elegánsan öltözött urinő 
megszólította a Joekey-Club tribünje előtt 
gróf M. ismert sporstmant. Egy pár percig 
halkan beszélgettek, majd hangosabb lett a 
szóváltás, olyannyira, hogy a közelben állók 
figyelni kezdtek. Mire a nő, akiről később 
kitűnt, hogy egy nagy fővárosi színház 
tagja, észrevette, hogy figyelik, még han­
gosabban kezdett beszélni és a kezében levő 
kis pálcikával hadonászott.

— Maga nem mágnás, maga nem gróf 
gróf ilyesmit nem tesz.

— De csillapuljon, kérem 1 — csende­
sítette a gróf.

A csendesitós azonban mit sem használt.
— Ön tönkretette a boldogságomat. 

Ezért meg fog lakolni.
Suhog a pálca 1

A gróf látva, hogy a nő a helyett, hogy 
csillapulna, izgatottabb lesz, távozni akart. 
Ez még jobban felbőszítette a színésznőt és 
a kezében lévő kis pálcikával kétszer a gróf 
arcába vágott. A közelben állók látván a 
botrányt, a színésznőhöz siettek.

Alig három lépésnyire állott a szerep­
lőktől az éppen a turfon levő Boda Dezső 
főkapitány, aki most már a hangosan sírni 
kezdő színésznőhöz sietett és a gróffal együtt 
a tribün alatt levő kis buffetbe vezette. Még 
egy pár percig beszélgetett a botrány szerep­
lőivel, majd a grófot az előállott automobil­
jáig kisérte, a szinésznő pedig egy bérko­
csiba ült és nem sokára mindketten elhaj­
tattak.

Miért válnak ?
A gróf évekkel ezelőtt élénken érdeklő­

dött a művésznő iránt, sőt azt is beszélték 
beavatottabb helyen, hogy baráti viszony fűzi 
őket egymáshoz.

Alig egy esztendeje, hogy a művésznő

1

bútorok olcsón kaphatók Csapó-utcza
Szőnyegdivánt, dió-, cseresznye-, mahagóni- és tömör szilfa háló-, ebédlő- és 
más úri, valamint polgári bútorokat beszereztem egy budahesti alkalmi bútor 
nagykereskedőnél, ki ezeket árverésen és csődtömegeknél vészig Kivételes 
olcsó árban adhatom már azért ts, mert igen kicsi boltbért fizetek és szemely- 

_____ rrr zetet egyáltalabanenem tárták. —--------
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ÄekTrröfa boldogságról, amelyben az 

i,ÍU PKritMttel ezelőtt, mmt derült égből a

is olyan szerelmes, mint menyasszony ko-
1Ubli A válás okát úgy magyarázták hogy a 
férjnél a színésznő múltjáról diffamálolag 
nvilatkoztak, sőt azt is hangoztatták, hogy 
egy állítólagos barátja a kaszinóban a bar - 
tat között diszkrét húrokat pendített meg ar 
ről a viszonyról, amely közte és a színésznő
kozotUefolyt. ^ üka a kínos b°tr^5er’ 
amelynek közvetlen szemtanúja volt Fände
hilt Gladys, Széchenyi László gioín .

A provokálás.
A nemes gróf úgy gondolta, hogy a
ütéseket nem engedheti magán száradni és 
ezért provokáltatta a színésznő terjet.

A színésznő férje nyugodtan végig hall­
gatta a két segéd mondókáját és azután
ezt mcmtjntta^^ ^ urak! Nekem ehhez 
az ügyhöz semmi közöm nincsen.

S sarkon fordult. ,
A gróf most nem tudja, hogy mitévő 

lesven. Délutánra össszehivta nehány na- 
rátját, hogy velük tanácskozzék a kénye 
afférról. 

Utolsó kenet.
Rozoga bérkocsi robogott végig teg­

nap délelőtt a Miklós-utcán és Materny ío- 
esperes ur háza előtt állott meg. Sapadt 
arcú, megtört ember szállott ki a kocsiból 
% tértbe a főesperes ur hajlékéba. Ripor­
terünknek sikerült megtudni, hogy a rej­
télyes ur munkapárti jelolt, ki a választási 
harc előtt lelki vigaszt es épülést kert a 
íöesperestől. Szemfüles riporterünknek si­
került azt is megtudni, hogy Materny lo- 
esperes ur ellátta a jelöltet minden íoldi 
malaszttal és megígérte, hogy jumus 1-en 
az utolsó kenetet is feladja neki.

Heuréka!..,
Jelölés a debreceni munkapártban.

Elnök: Kedves elv- és érdektársak ! 
Önök emlékeznek még valószínűleg arra a 
kinos, verejtékes munkára, mellyel hónapok 
előtt a debreceni munkapárt alakulásáért meg 
kellett küzdenünk. És alig hogy napvilágot 
látott az újszülött, a megindult választási harc 
ezt a gyönge, éretlen csemetét máris a leg­
nehezebb feladatok egyike elé állította. Jelöl­
teket, munkapárti jelölteket kellett keresnünk, 
akik színtelen, foltozott zászlónkkal kezükben, 
vegyék fel a küzdelmet a debreceni függet­
lenségi párt bevehetetlen váraiban. A harma­
dik kerület részére, ahol ha nem is a győze­
lem reményében szállhatunk síkra, de legalább 
a mindenható kormány által lcivezénylendő 
választók tekintélyes számára való tekintettel, 
ártatlan kísérletezésünkkel nevetségessé nem 
válhatunk, nehezen bár, de már nehány hét­
tel ezelőtt fogtunk jelöltet. Most aztán öröm­
től repeső szívvel jelenthetem önöknek, hogy 
sikerült végre a második kerület részére is 
elültet fognunk. Méltóztassanak tehát meg-

hallgatni a kiküldött jelölttogó bizottság elő­
adójának jelentését.

Előadó: Hónapokkal ezelőtt súlyos fel­
adat elé állított bennünket pártunk intéző-bi­
zottsága. Debrcczen városának második vá­
lasztókerületébe jelöltet kellett keresnünk; olyan 
jelöltet, aki egyrészt a helyi viszonyokkal tel­
jesen ismeretlen legyen és igy ne tudhassa, 
hogy próbálkozásával a biztos bukásnak indul, 
másrészt pedig birtokában legyen mindazon 
javaknak, melyeket egy munkapárti jelölttől 
joggal megkívánhatunk.

Kortesek kara: Úgy van. Úgy van.
Előadó: Először Debreczenben kutat­

tunk. Bejártuk az egész várost. Minden utcá­
ját, minden házát. Mondanunk sem kell talán, 
hogy mindenütt kidobtak bennünket. Mi azon­
ban nem csüggedtünk. Ha lciröpitettek az aj­
tón, bemásztunk az ablakon. Eredményt — saj­
nos _ igy sem értünk el. Kutatásaink szült
körét kiterjesztettük tehát az egész ország 
területére. Mindhiába! Még ekkor sem csügged­
tünk. Tovább kerestük azt az embert, lobogó 
fáklyák fényénél, sötét erdők mélyében, hold­
világos éjszakákon, vadvirágos mezőkön. Ke­
restük árokban, bokorban, felszállottunk a 
Szatke Eerenc monoplánján a magas régiókba, 
leereszkedtünk mély völgyekbe, fölmásztunk 
magas hegyekre: jelöltet kerestünk mindenütt 
és .... és nem találtunk. Ez a hosszú kálvá­
ria elcsüggesztett bennünket, megtörte akarat­
erőnket, és reménytelenül, jelölttelenül indul­
tunk hazafelé. Úgy látszik azonban, a Gond­
viselés megelégelte szenvedéseinket, Megszánt 
bennünket és utólsó utunkban bevezetett a bu­
dapesti (nem debreczeni) egyetemre. Porlepte 
katedrán, elsárgult könyvek között, végtelen 
clhagyatottságában egy öreg pápaszemes pro­
fesszor vonta magára figyelmünket. Rápillan­
tottam és felismertem mindjárt: heuréka.... ez 
a mi emberünk! Megragadtuk Uraim, szemeit 
bekötöttük, hogy ne lásson, füleit betömtük, 
hogy ne halljon és elhoztuk ide magunkkal. 
Itt van a szomszéd szobában. Indítványozom, 
menesztessünk küldöttséget érte.

Küldöttség: (elvonul) Szünet.
Dr. Papp: (megjelenik. Mély csend.) 
Elnök: (nyakába borul.) Kedves bará­

tom! Az a lelkes éljenzés... (mély csönd...) 
az a lelkes éljenzés... (csak egy légy repü­
lése hallik.) Hát nem hallják az urak ! Az a 
lelkes éljenzés... (taps és éljen kiáltások)... 
azt jelenti, hogy Debrecen városának második 
választókerülete Téged kíván képviselőjelölt­
jének. A meleg szeretetnek megnyilatkozása 
ez a lelkesedés, mellyel Debrecen polgársága 
irántad mindenha viseltetett.

Dr. Papp : Mélyen meghatva állok önök 
előtt Uraim! En nem ismerem Önöket, Önök 
sem ismernek engem. Politikával nem foglal­
koztam eddig, sem az Önök városával. De 
mégis legszebb álmom, életemnek legforróbb 
vágya, hogy az Önök képviselője lehessek. 
Ha Önök úgy kívánják, akkor a munkapárt­
nak leglelkesebb hive vagyok és meg vagyok 
róla győződve: ha győzni fogunk, akkor egy 
virágzó epochának nézünk elébe; ha ez a 

I győzelem nem következik be, akkor pártunk 
I mai sanyarú helyzeténél még szomorúbb kilá-

tások tolulnak előtérbe. Programme! még 
nem adok Uraim, mert azon még gondol­
kodnom kell. (Helyeslés.)

(A választó polgárok szétosztanak, a 
kortesek pedig a jelölttel együtt bizalmasabb 
értekezletre gyűlnek.)

Jéghiány Debrecnben.
Mi lesz a nyáron?

— május 14.
Mikor a tavalyi enyhe tél el­

múlt és a jégvermek üressen ma­
radtak, legtöbb városnak tanácsa 
azonnal intézkedett hatósági jég- 
gyáraknak felállítása iránt, hogy 
egészségügyi és közélelmezési szem­
pontból a közönség legfontosabb 
szükséglete nyáron át fennakadás 
nélkül kielégítő legyen. Tudatában 
voltak mindenütt azoknak a köny- 
nyen bekövetkezhető veszedelmek­
nek, melyeket forró nyári hónapo­
kon át a jéghiány okozhat.

Nálunk is szóba került egy vá­
rosi jéggyár felállításának az esz­
méje, de hamarosan le is került a 
napirendről, miután városunk ta­
nácsa úgy találta, hogy a már mű­
ködő jéggyárak is képesek legmesz- 
szebbmenő igényeinket kielégíteni.

A közönség annak idején meg­
nyugvással vette tudomásul ezt a 
kijelentést és nem foglalkozott to­
vább a kérdéssel. így aztán annál 
kellemetlenebb az a meglepetés, 
mely az elmúlt napokban érte. Alig 
köszöntöttek be ugyanis az első 
forró napok, már sem lehetett jege/ 
kapni. Hónapok választanak el még 
bennünket a nyár közepétől, érthető 
tehát teljesen az a nagymérvű nyug­
talanság, melyet a sokféle mizériá­
val megáldott városunk lakossága, 
az ily hamar nyakukba szaka,dtjég- 
mizéria miatt érez. Tegnap és teg­
napelőtt az egész város , területen 
csupán a tűzoltó laktanyában lehe­
tett jeget kapni, ott is csak igen 
kicsinyes mennyiségekben és orvosi
rendeletre. ,,

Hát ez a megszorító intézkedés 
valóban nevetséges. Mert, értjük mi 
azt teljesen, hogy az egészségügyi 
célokra szolgáló jégmennyisege 
mindenképen biztosítani , a karjan, 
de utóvégre egy közel százezer la­
kossal biró városnak kozeleime- 
zésében sokkal fontosabb sze*eP, 
van a jégnek, semhogy annak m 
lőzését bármely más ok indok 
tenné. Föltétlenül szükséges teM 
hatósági intézkedés arranezve, h g. 
a jég, ha drágább árban is,/1®, 
látlan mennyiségben bocsattas 
fogyasztó közönség rendelkezései«. 
Kívánatos továbbá, hogy ez az ei 
árusító hely ne atuzoltotelep^

Látta-e már ,,BUDAPEST“-et éjjel? Demetrovics palota,) y.^ J 
Ha nem látta, nézzen ottan széjjel, Úri nép jár ám oda. )nép jár

Koncz József
Fióküzletek: ^

tarifát 10.
kifogástalanul Főüzlet és gyár: 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat. Alapittatott 1903-
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riaradton továbbra is, hanem ameny- 
viben a város különböző részei- 

Sín nem volna lehetséges külön- 
kiiloa telepet berendezni, legalább 
K központban állitassék fel, ahol 
Mindenkitől könnyen hozzáférhető 
legyen. ,

Szükségesnek tartottuk mind­
ezt a közönség érdekében elmon­
dani és reméljük, hogy azoknál, 
kikre városunk ügyeinek vezetése 
bízva van, nem fogunk süket fü­
lekre találni.

SZÍNHÁZ.
* Lúgosai Béla búcsúja. Pályáján a 

legjobb irányban folytonosan előre haladó 
művészünk: Lugossi Béla búcsúzott tegnap 
este. Nagy intelligenciájú, képzett művészt 
vészit el társulatunk benne. Soha nem túlozó, 
finom előadásával, mindig stílusos játékával 
sok élvezetet szerzett a közönségnek. A Folt, 
amely tisztit Fernando szerepében búcsúzott. 
A közönség meleg szeretettel sokszor kitap­
solta. Szép koszorúkat és csokrokat kapott a 
búcsúzó művész, köztűk a jóbarátokóin kívül 
s Csokonai-körtől, az úri kaszinótól, a diák­
ságtól és a jogászoktól.

* A színtársulat Nyíregyházán. A 
színtársulat énekes személyzete már pünkösd­
kor is játszik Nyíregyházán. Vasárnap dél­
után aKornevillei harangokat, este a Luxem­
burg grófját, hétfőn délután a Nagymamát, 
este a Szép gárdistát adják.

Délutáni előadások. Vasárnap dél­
után Molnár Ferenc világhírű vigjátéka az 
Ördög, hétfőn délután Szigligeti vigjátéka : 
Fenn az ernyő nincsen kas kerül színre. 
Munkás előadás mérsékelt helyárakkal tar- 
tatik meg.

Utolsó előadás. Hétfőn este lesz az 
idei évad utolsó előadása. Ez alkalommal 
Ziiaby Gyula búcsúzik Fényes Samu poéti- 
kus vígjátékéban, a Csöppség-nek Ambró 
szerepében.

Góthék Debrecenben. Vasárnap este 
újból fellép a Góth-pár Bernstein világhírű 
darabjában, a Tolvajban. Legjobban igazolja 
a müvészpár rendkívüli népszerűségét az a 
nagy érdeklődés, mely a vendégjáték iránt 
mutatkozik a közönség körében. Ez az elő­
adás bórletszünetben rendes helyárakkal tar- 
tatik.

A pártbébe.
— május 14.

Általánosan tudott dolog, hogy a debr. 
függ. és 48-as párt legutóbb tartott tisztújító 
közgyűlése után az ott előfordult félreértések 
folytán a párttagok egy része anélkül, hogy 
dvi differentiák merültek volna'föl, nem ugyan 
a függeíl. pártból, hanem annak csupán párt- 
szervezetéből kivált. Ezzel foglalkozott a függ. 
és 48-as párt intéző-bizottsága a Dr Varga 
Lajos mint a külön szervezkedett párttagok 
dnöke által c tárgyban a párthoz intézett lc- 
yól kapcsán. Az ügy előzményeivel nem tart­
juk szükségesnek ezúttal bővebben foglalkozni, 
kanom egyszerűen közöljük azt az egyhangú­
lag hozott s lelkes hangon hozott határozatot,

DEBRECZEN

melyben az intéző-bizottság megállapodott. Ez 
következőleg hangzik:

Határozat.
Dr Varga Lajos ur által küldött levél 

folytán intéző bizottságunk kijelenti, hogy 
a Debrecen sz. kir. városunkban lakó és a 
függetlenségi és 48-as párthoz tartozó polgár­
ságot, az együtt vívott harcok és győzelmek, 
közös dicsősége és ebből a küzdelemből szár­
mazott legbensőbb ragaszkodás és elvtársi 
szeretet kötelmei kapcsolják össze. A szere­
tetnek eme benső és meleg érzelmét a deb­
receni függetlenségi és 48-as párt s ebben 
intéző bizottságunk íöntartotta és fentartja ma 
is, nemcsak azon polgártársainkkal szemben, 
akik velünk egy zászló alatt velünk küzde­
nek, hanem azokkal az elvtársainkkal szem­
ben is, akik általunk legjobban sajnált körül­
mények miatt, amelyekért okolni senkit sem 
akarunk, — egy idő óta különváltak.

A szeretetet eme meleg érzelmével kér­
jük őket, hogy ha történtek félreértések, azo­
kat jóakarattal felejtsük el, — legyünk egyek 
ismét, amikor hazánk a legválságosabb hely­
zetben van, amikor a régi ellenség megfeszí­
tett erejével kell szembeszállanunk.

Annál a meleg szeretetnél fogva, mely 
bennünket eddig összeforrasztott, indíttatva 
érezzük magunkat, hogy kijelentsük, mikép a 
legszívesebben nyújtunk baráti kezet, az 
együtt való küzdésre, sőt rajta leszünk, hogy 
nemesen küzdő elvtársainkat, amikor arra az 
alkalmas idő elérkezik, a párt intéző körei­
ben is, a legszívesebben üdvözölhessük.

Eddig a határozat, bővebb kommentár nem 
kell hozzá. Nyilvánvaló módon kitűnik belőle, 
hogy a függ. és 48-as párt, őszintén óhajtja, 
hogy a pártbéke ismét helyreálljon. Reméljük, 
hogy ebben a gondolatban Debrecen város 
összes elvhü függ. és 48-as érzelmű polgárai 
egyesülni fognak.

7.

Rákosi Viktor
nyílt levele választóihoz.

Glosszák a képviselőházi incidensről.
— május 14.

Rákosi Viktor, az országos nevű iró, a 
hajdúnánási kerület volt orsz. gyűlési képvi­
selője a következő nyílt levelet intézte vá­
lasztóihoz :

Tisztelt polgártársak!
Mihelyt a választások napját kitűzik, le­

megyek a kerületbe s ott maradok végig. 
Akkor teszem tiszteletemet Hajdudorog pol­
gársága előtt is.

A Hajdúság földjén nincs baji Ott a nép 
egyértelmüleg áll a régi tiszta 48-as függet­
lenségi zászló mellett. Mint Betlehem fölött 
a Megváltó születését jelentő csillag, úgy ra­
gyog a Hajdúság fölött a magyar független­
ség csillaga, jelölve az irányt, melyben ha 
ladni kell minden hazáját szerető polgárnak.

Ide be se merik tenni ellenségeink a 
lábukat, mert tudják, hogy botot terem még 
ez a föld az ellenség kiverésére, de árulót 
nem !

Itt hiába zörgetik a zabos zsákot, hiába 
ijeszgetnek erőszakkal. A hajdú nép Bocskay 
hagyományaiban nőtt fel; lelke tiszta, de nem 
puha; nyaka, dereka kemény, nem hajladoz 
felsőbb parancsszóra. Itt hiába kereskednek a 
politikai vigécek, a népet megvenni, a tengert 
megmérgezni nem lehet.

Polgártársak ! A választás nem nehéz!
Mi azt mondjuk: Jogot a népnek!
A nemzeti munkapárt azt mondja: Nesze 

semmi fogd meg jól! ____________________

Mi szabad, független Magyarországot 
akarunk, ők az osztrák rabláncot még szo­
rosabbra akarják fűzni, hogy örökös gyar­
mata, cselédjei maradjunk Ausztriának.

Véletlenül azt is elárulta a munkapárt 
hogy az uj képviselőházat házszabályokkal 
úgy meg akarja kötözni, hogy a 48-as párt 
ne akadályozhassa meg az uj katonai törvé­
nyeket és uj hadihajó építéseket, melyek ren­
geteg pénzbe fognak kerülni.

A magyar nép a 67-es pártok 40 eszten­
dei uralma alatt megtanulta zúgolódás nélkül 
viselni a nagy dllami terheket, de azt nem 
fogja megérteni soha, hogy munkájának majd­
nem minden gyümölcse az osztrák hatalom ret­
tentő nagy kosarába hulljon. Hogy a 67-es párt 
ezen nemzet sorvasztó munkájában megállit- 
tassék, már ezért magáért érdemes a népnek 
egy utolsó erőfeszítéssel legyőzhetetlenné tenni 
a függetlenségi pártot az uj kédviselőházban.

Tisztelt polgártársak ! Emlékezhetnek 
önök, hogy a képviselőház utolsó ülésén mi­
csoda verekedés történt. Hiba volt, mert ezt 
most ami pártunk ellen akarják hihasználni. 
Hiba volt, mert nem a törvénykönyvvel kellett 
volna a miniszterek t fejbe verni, hanem a 
magyar törvényeket a fejükbe verni, hogy 
megtanulják és máskor ne vállalkozzanak al­
kotmányellenes és törvényellenes kormány­
zásra. Senkise engedte magát bolonddá tenni 
azzal, hogy ezt a verekedést hogyan akarják 
a kormány javára kihasználni. Az illető kép­
viselők tettükért elvállalták a felelősséget, a 
rendőrség és ügyészség megindította ellenük 
az eljárást, s ha bűnösök, a törvényszék fog 
Ítéletet mondani fölöttük. De azt furcsának ta­
láljuk, hogy ezenfelül még az országot is rájuk 
és pártunkra akarják uszítani és ezen a réven 
a miniszter urak mint vértanuk akarnak a nem­
zet előtt megjelenni. A mi pártunk nem di­
csérte képviselőtársaink cselekedetét, de elítélte 
ezt az olcsó vértanuság keresést is. Soha ki­
sebb sebeket nagyobb flastromokkal be nem 
ragasztottak, mint ebben az esetben, s szinte 
már a folyamok is áradnak a kormánypárti 
kortesek által clhullajtott krokodilus könyek- 

I tői. De az országot ezzel bolonddá nem fog- 
I ják tenni.

Hajdúság népei Nem sokára ott fogok 
állni előttetek, s emelt fővel, tiszta szívvel, 
nyugodt lélekkel beszámolok cselekedeteimről. 
De ha távol vagyok is a várostól, életének 
minden legkisebb mozzanatát figyelemmel ki­
sérem, s kívánságaiban, reményeiben a néppel 
érzek.

Áldja meg az Isten a Hajdúság népét 
minden munkájában és nemes törekvésében.

Hazafias üdvözlettel
Rákosi Viktor.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyrabecsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ík óve 
fennálló jó hírnevű

órás- és ekszer üzletemet
házlebontás miatt május hó 1-én Piac-utca 
85. szám alól Hnnyadl-u. 12. sz. alá (Várad- 
utca) helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jóindulatukat mint eddig, úgy 
ezután is velem szembe fenntartani szíves­
kedjék.

Kiváló tisztelettel

Gasparik Ádám,
műórás és ékszerész.

az ki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi. A legújabb napernyők, blou- 
sok, gyermekruhák, keztyük és haris­
nyák a legolcsóbb árban kaphatók :

Zavaczkyíeónál, Debrecen
a „BIKÁ“-val szemben.

■a-Héhéss kárpitosok, díszítők,
és vidéken, ugy házaknál,mint műhelyükben a leg- 
jutányosabb árban. Klrahatfiggőny feltevése.

CsapO-n.28.
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Korkép.
— Miből él maga?
— Ostobaságokat írok.
— ?
- Mint gyorsíró jegyzem n munka­

párti kortesbeszédeket.

ügy, asszony van a dologban, 
Budapestre érkezve aztan ki-ki 
ment a dolga után.

Értesítés.
Revolvertámadás.

A debreceni gyorsvonaton ke­
resd az asszonyt!

— május 14.

Izgalmas és részleteiben igen 
érdekes esetnek voltak szemtanúi 
tegnap este a debreceni gyorsvonat 
utasai. Az eset az 1701. számú gyors­
vonat 90496. számú II. osztályú 
kocsiszakaszában történt Szolnok 
táján.

A jelzett kocsiszakaszban két 
budapesti úriember, Neményi Ármin 
textilgyártó tisztviselő és László 
Sándor városi mérnök ültek. Út­
közben az étkező kocsiba tértek be 
s mikor onnan visszatértek szaka­
szaikba, az egyik bőrülésen egy 
ismeretlen úriember nyújtózkodott, 
aki a belépőket köszöntötte, majd 
bemutatkozott és elmondta, hogy 
Sáraynak hívják és földbirtokos 
Szolnok táján. A földbirtokos fá­
radtnak látszott és lassan szundi­
kálni kezdett a kocsi párnáin, mire 
Neményi és László előbb a folyo­
sóra mentek cigarettázni, majd egy 
másik üres kocsiszakaszba ültek át.

Közben megállt a vonat Szol­
noknál Á pályaudvaron egy ur 
járta végig a perront, mintha ke­
resne valakit, aztán felszállt a ko­
csiszakaszba és Sáray szakaszába 
szállt be, a honnan nemsokára ká­
romkodás hallatszott ki. Neményi 
Ármin és László Sándor hangos du­
lakodás zajára behatoltak a kocsiba. 
Látták, a mint Sáray hangos és iz­
gatott tónusban beszél egy idegen 
úrral, akinek revolver veit a kezé­
ben, amely kétszer eldördült. De a 
golyók kisüvitettek az ablakon.

Ekkor Sáray támadójára vetette 
magát és a fekete bőrdiványra szo­
rította, hogy elvegye fegyverét, ak­
korra már beért a két utitárs is és 
ártalmatlanná tették a támadót. A 
fegyvert Neményi vette el tőle: ez 
egy NF jelű Í79—847. sz. Brow­
ning-pisztoly volt. László a kalauzt 
kereste, hogy szóljon neki, Neményi 
is intézkedni akart, de Sáray visz 
szatartotta őket, azután a legener 
gikusabban távozásra szólította fel 
a támadóját. Az megigazító ttaruháj át, 
hóna alá csapta táskáját és hirtelen 
eltűnt a szomszédos kocsik fülké­
jének egyikében, Sáray pedig meg­
kérte úti társait, hogy ne szóljanak 
a dologról, mert az teljesen magán-

Értesitjük a II. kerület függetlenségi 
ós 48-as érzelmű választópolgárait, hogy

Dr BAKONYI SAMU
PÁRTIRODAJA
a DREHER- SÖRCSARNOKBAN 

van és hogy az irodában a választópolgá­
roknak mindennemű órtesitóst szíve­

sen ad
a kerületi pártvezetőség

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk legközelebbi száma 

az ünnepre való tekintettel, szer­
dán reggel jelenik meg.

— Ünnepi istentiszteletek. A pün- 
kösti ünepek alkalmából református temp­
lomainkban a következők tar tanakis tent isz- 
teletet : Pünköst első napján délelőtt, Nagy 
templomban (Jray Sándor lelkész, ágendázik 
dr Brőss Lajos püspök, Kis templomban Já­
nosi Zoltán lelkész, ágendázik Szele György 
s. lelkész, Kossuth-utcai templomban Beér 
Károly s. lelkész, ágendázik K. Tóth Kálmán 
lelkész, Ispotálytemplomban Szele Miklós s. 
lelkész, ágendázik Peleskey Sándor lelkész. 
Az ünnepi legátusok a következő sorrend­
ben prédikálnak: Május 15-én d. u. N:agy­
templomban Peleskey Sándor eskütdfelugyelő, 
Kistemplomban Erdős Károly szénior, Kos- 
suth-utcai templomban Kollonay László 4. th. 
Ispotálytemplomban Herpay Gábor 4. th. 
Május '16 d e. Nagytemplomban Erdős Ká­
roly szénior, Kistemplomban Peleskey Sán­
dor esküdtfelügyelő, Kossulh-utcai templom­
ban Herpay Gábor 4. th., Ispotálytemplom­
ban Kollonay László 4. th. Május Ib-án 
d. u. Nagytemplomban Herpay Gábor 4. th., 
Kistemplomban Kollonay László 4. th., Kos- 
suth-utcai templomban Erdős Károly szénior, 
Ispoiálytemplomban Peleskey Sándor esküdti. 
Homokkertben minden alkalommal Bak Ist­
ván 4. th.

A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek végbe : 
Vasárnap reggel 6 órakor csendes szent 
mise; 7 órakor csendes szent mise ; 8 óra­
kor csendes szent mise a főgimn. ifjú­
ság részére; 9 órakor ünnepi nagymise 
segédlettel, utánna szent beszéd, háromne­
gyed 11 órakor csendes szent mise, a leány­
iskolák növendékei részére; fél 12-kor csen- 
des szent mise. Délután 3 órakor Rózsafüzér; 
6 órakor májusi ájtatosság. — Pünköst má­
sodnapján minden, mint rendes vasárnapon.

Az ágostai hitv. evangélikus templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet végzi s utána urvaszorát oszt Materny 
Lajos főesperes. Délután 3 órakor Materny 
Lajos főesperes prédikál. Hétfőn d. e. 10 
órakor az istentisztelet alatt konfirmáció, 
melyet végez s utána úrvacsorát oszt Ma­
ternyi Lajos. Délután 3 órakor ima.

— Személyi hir. Domahidi Elemér 
főispán ma délután domahidai birtokára uta­
zott, ahol a pünkösti ünnepdket fogja tölteni.

— A város és a megye pünköstie 
A pünkösti ünnepeken mind a város, mind a 
a vármegye tisztikara templomba vonul. Az 
első napon egyáltalán nem lesz hivatal, a má­
sodik napon a rendes vasárnapi hivatalos órá­
kat tartják meg.

— A Veres Kereszt-egylet közgyű­
lése. A Veres Kereszt-egyesület tegnap tar­
totta meg évi közgyűlését a városháza dísz­
termében. A múlt évről szóló jelentések meg­
hallgatása és tudomásulvétele után atisztuji- 
tást ejtették meg. A közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel választotta meg újból a régi 
tisztikart. Elnök lett Kovács József polgár- 
mester, diszelnök Váradi Szabó Jánosné, el­
nök Domahidy Elememé. — A közgyűlés a 
tisztikar éltetése közepette oszlott szót.

— 300 éves jubileum. A szatmári re­
formátus főgimnázium 300 éves jubileuma al­
kalmából rendezendő ünnepségeken a dcbrc- 
czeni református egyház is részt óhajt venni. 
Ezért a presbyterium megbízta Uray Sándor 
lelkészt, hogy a jubileumi ünnepségen a deb- 
reczeni református egyházat képviselje.

— Diakonissza-képző intézet Debre­
cenben. Már régi idő óta foglalkozik a deb­
receni egyház azzal a kérdéssel, hogy Deb­
recenben diakonissza-képző intézetet létesít­
senek. A tegnapi presbyteri ülésen teít^meg 
a kiküldött bizottság e kérdésre vonatkozó 
jelentését. A jelentés szerint az eszme csak 
akkor valósulhat meg, ha az egyetemes kon- 
vent a költségeket fedezi.

_ Zenés mise. A helybeli róm. kath.
templomban ma pünkösd első napján délelőtt 
9 órakor nagy zenés mise lesz Schiller János 
egyházi karnagy vezetése mellett. Ez alka­
lommal városunk úri társadalmának tagjai 
sorából szervezett ének és zenekar Belizay F 
dur miséjét adja elő. A solo részeket Verdeau 
Constave és Korcsmáros Janka urhölgyek, 
valamint Kőkert Gusztáv és Szendrő Sándor 
urak éneklik, mig az orgonán Piribauer Fe- 
rencz ur játszik. Kívánatos volna ily zenés 
miséket, melyek lélekemelő hatásuk mellett i 
komoly polifonikus zene fejlesztésére is ki­
válóan alkalmasak, jövőre nézve is állandó­
sítani.

Simonffy alapítványai. Si-
monffy Imre, a debreceni reformá­
tus egyház elhunyt főgondnoka, va­
rosunk volt polgármestere, amint 
Márton Imre egyházi ügyész a pres­
bitérium ülésén bejelentette, az egy­
háznak különböző célokra mintegj 
80000 koronát hagyott, amit azon­
ban csak az alapítólevelek jovaiia 
gyása után fognak folyósítani.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a , 
kező házasságkötések történtek: h 
gyártó József-Ladányi Mária, C«to Sándor 
-Béke Katalin, Godstein gyula-De t J 
Erzsébet, Ungvári János Begy e " _
Róna Márkus-Rótt Erzsi, Nagy r ida 
Kecskés Erzsébet, Gyula Izráe JjV
Helónka, Weichster Vilmos-Mandel 
rolta, Földes Májer-Fohn Anna Mágjj 
Mihály Tomanoczy Vilma Bókósi
Vértes Zsuzsánna, Szegő J°zse gülj
Róza, Glanc József-Vértes Teréz, _ 
Sándor-Harsányi Valeria, V/lU1f' Molnár 
szörmónyi Eszter, Juhász *<
Mária, Tóth Póter-Dőzse Róza.

— 544 százalékos pótadó. Ezt. a 
kordot a siralmas yótadó terén, egy

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely mindenütt kapható!

He tétovázzék, ha fáj a teje,
hanem használjon azonnal

--------- — ” ' 7, ,, fcifájist elniu
amely 10 perc alatt a legmdkacsabb mignont Sj<anhatíi
laszaja. Orvosok Ära 1‘20 K gyógyszert -
által ajánlva. - x Kispesten.

Készíti: Borotvás Tamás gyógyszerész
. , . __4«; o-ztUlitaS.



1910 május 15. DEBEE CZEN

, akarja elérni. Döbör község elhatá- 
. hoeV községi iskolát épit. Nehogy pedig 

r°z7 ‘ takarékpénztárból kelljen felvennie, a 
a P/t nótadóját emelte fel, hogy ebből kike- 
saj“.: •, tizenkétezer koronára tervezett épü- 
rü.1)0Tpkintvc, hogy jelenleg csupán 44 száza­
ké f fizet a lakosság, az iskola építésével a 
[is község pótadója 544 százalékra emelkedik.

__ újítás a postán. A kereskedelem- 
. jiir_ miniszter körrendeletét bocsátott 

’̂amelynek értelmében az országos munkás- 
k teescgélyző és balesetbiztosító pénztárak,
” lamint a vállalati és magánegyesületi beteg- 
'pTélvző pénztárak postai csomagküldeményei- 
w ezentúl bélyegmentes szállítóleveleket nem 
kínálhatnak. Küldményeikhez bélyegköteles 
" ,Hitlevelet tartoznak csatolni, tekintet nél- 
ríl arra hogy magát a szállítólevélhez tar- 
,n7Ó csomagot a postai díjmentesség megilleti-e 

v sem A kereskedelemügyi miniszter ezen 
Lfó rendeleté egy uj bevételi forrás, amely­
től edidg a posta elesett, amenyiben eddig 
minden portómentességet élvező hivatal portó- 
mentes szállítólevelet is használt.

_ A rendőrség újjászervezése. Ros­
tás István főkapitányhelyettes már eddigi 
rövid működése alatt is eredményes munkát 
végzett a közrend érdekében. Főfeladata a 
rendőrség újjászervezése. Először is szabá­
lyozta a központi felügyeletet. Terjedelmes 
és körültekintő, számos, igen célszerű újítást 
tartalmazó szolgálati utasítást dolgozott ki, 
melyet a városi tanács is helyben hagyott 
Ezen kívül még számos célszerű reformja 
vár megvalósításra, — melyek a debreceni 
sendőrség jó hírnevét bizonyára öregbíteni 
fogják.

— A „Kossuth-dalkör* május hónap
16-án, Pünkösd másodnapján, egész napra ter­
jedő társas összejövetelt tart a nagyerdőn, a 
Leveles-csárda háta mögött levő nagy térsé­
gen, melyre az alapitó és pártoló tagokat ez 
utón tisztelettel meghívja. Belépti dij nem 
lesz. Ellátásáról mindenki maga gondoskodik.

— Kávéházi csendélet. Tegnap haj­
nalban három óra körül a Sas-utcai Otthon- 
Kávéház tülajdonosa azzal hívta be a sarki 
rendőröket, hogy a kávéházban Volosinszky 
Gábor és János duhajkodnak és egy márvány 
asztalt összetörtek. A rendkrök a tényleg ittas 
legényeket közrefogták és a rendőrség felé 
kísérték. Útközben az egyik legény botjával 
a kísérő rendőrt hatalmasan mellbevágta s 
nyomban utána futásnak eredt. Nagynehezen 
elcsípte azonban a rendőr és bekísérték őket 
a bűnügyi osztályra. Kihallgatásnál igaz, itta­
sok voltak, de duhajkodásról és asztaltörésről 
nem tudnak semmit. A renőőrség a vizsgála­
tot megindította.

— Hivatalos órák az adóhivatalnál.
A debreceni adóhivatal ez utón hozza az 
adózó, vagy más ügyekben érdeklődő közön­
ségnek, hogy a debreceni m. kir. adóhivatal­
nál f. hó 16-ától kezdve reggel 8 órától dél­
után 2-ig lesznek a hivatalos órák, a pénz- 
kezelési teendőket pedig reggel 8 órától dél­
után 1 óráig eszközük.

— Eljegyzések. Az elmúlt hót folyamán 
a következő párok jelentették be eljegyzése­
ket az anyakönyvi hivatalban: Paksy Jó­
zsef— Papp Róza, Szűcs Béla—Szűcs Mária, 
Jeremiás Gyula—Kállai Zsuzsánna, Mezei 
Mihály—Szántó Zsuzsánna, Erdős János 
Szilágyi Mária, Óváry József—Máté Katalin,

Lehóczki Imre—Mdai Írón, Kertész Samu 
—Goldberger Erzsi, Szabó Sándor—Kál­
mán Zsuzsánna.

— Bagosi újra csal. Nagy szenzációt 
keltett tavaly őszszel Bagosi Ferenc debre­
ceni postatiszt váltóhamisitási bünpöre. Ba­
gosi annak idején a börtönből megszökött és 
eltűnt a nyomozó hatóság szeme elől. Most 
Nagykárolyból jelentik, hogy egy nagyká­
rolyi bankban megjelent egy magát Bagosi 
Ferencnek nevező ember és leszámítolni kí­
vánt egy 300 koronás, hamis névaláírással 
ellátott váltót. A bank a pénzt kiadta. Csak 
másnap jöttek rá, hogy a névaláírás hamis. 
De már ekkor bottal üthették az idegen 
nyomát. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Háziezredünk sorsa. Évek­
kel ezelőtt elhelyztélc ezredünket a 
messzi Bródba, elvitték fiainkat a 
távol idegenbe. Most pontos forrás­
ból kapjuk a hirt, hogy az ezredet 
ismét elhelyezik. Ennek kapcsán 
hívjuk fel az illetékes körök fi­
gyelmét arra, hogy jó lenne már 
most megkezdeni a munkát az ez­
red visszahelyezése iránt. Meg kell 
mozgatnunk minden követ, hogy 
visszajöjjenek a jó fiuk, akiket a 
katonáskodás mostohasága mellett 
még az idegen földön való érzés is 
sújtok

— Rágyújtotta szüleire a házat.
Szalárd községben rémes tűzvész pusztított 
szerdán éjszaka. Szilágyi Sándor a saját 
szüleire rágyújtotta a házat s a tűz a szom­
szédos házakat is elhamvasztotta. Szilágyi S. 
már régen fenyegette szüleit, hogy ha neki 
elég pénzt nem adnak, rájuk gyújtja a házat, 
hogy agg szülei abban süljenek meg. Fenye­
getését a megtévedt fiú be is váltotta s rá­
gyújtotta szüleire a házat. Gyorsan terjedtek 
a lángok s a szomszédos Nagy Károly lakó­
házát is elpusztították. A harangot idejekorán 
verték félre s igy mindenki még kellő időben 
menekült ki az égő házakból és Szilágyi Sán­
dor szüleinek sem történt semmi bajuk. — A 
tűz négy családot tett koldussá.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be. 
Kovács Imre g. kath. 11 hónapos, Schön 
Márkus izr. 32 éves, Both András rét. 8 
hónapos, Davoda István ref. 1 hónapos, 
Almást Sándor ref. 7 éves, özv. Csíz Mi- 
hálvnó ref. G8 éves, Juber Sándorné ref. 
40 éves, Tóth Gábor ref. 40 éves, Seres Jó­
zsef ref. 2 éves, Dani Imre ref. 3 hónapos, 
hónapos, Gubács Erzsébet ref. 7 hónapos.

— A világ legkiválóbb ve­
gyészei megállapították, hogy a 
Ferencz József-kcserüvizforrások 
vize oldó és el vezető sokban, az ösz- 
szes más vizeket felül múlja és mar 
kisebb adagban is biztosan hat. Nem 
szükséges tehát a gyomrot oly túl­
sók felesleges folyadékkal megter­
helni, mint a gyengébb vizeknél. A
Ferencz-József “-keserű víz terme- 

szetadta szénsavtartalma különösen

értékes, mert ez azáltal az étvágyát 
még hosszabb használat után sem 
zavarja meg, ezért az orvosok ezt a 
vizet különösen nagyra becsülik.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csekély. 
Szilárd irányzat mellett jelentéktelen forga­
lom 5 fillérrel drágább árakon. Egyéb ga- 
bonanemüek nyugadtak. Idő: változékony.
A gabonaárak a következők: Búza májusra 
12 08, októberre IG'48. Rozs októberre 8'0O. 
Tengeri májusra 5'53, júliusra 5'66, Zab 
októberre 6.48, Repce augusztusra 12.57.

— A kicsinyek próbabálja. Kicsi, 
apró gyerekek tartották meg az este próba- 
báljokat a Royal dísztermében. Meglepő ügyes­
séggel mutatták az egyes táncokat, amelyet 
Percei Karola tanított be. Ez az est fejezte be 
a kiváló tánemüvésznő által rendezett kur­
zust. A próbabál kitűnő sikerrel folyt le, a 
jelen volt publikum a késő órákig maradt 
együtt. ____

— Üdülő f nyári leány-internátus*
Üdülő vagy vórtelen, gyenge szervezetű 6 
16 éves leánygyermekek részére a Magas- 
Tátrában julius 10-től aug. 20-ig. Polgári 
fiú- és leányiskola. Orvosilag ajánlott helyek. 
Horn József igazgató Poprád.

— Amateor-fónykópószeknek! Álta­
lánosan elismert kitűnő szalon és úti fény­
képészeti készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. 
cégnél (Bócs, Tuchlauban 6 cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 
1864-ben. — Kívánatra nagy képes árjegy­
zéket bórmentve küld a cég.

— Az Arany-Bika Mulató nagy si­
kert aratott műsora ma este 9 órai kezdettel, 
ünnepi előadás keretében búcsúzik. A műsor 
star ja, Újvári Károly is ma lép fel utoljára. 
Kacagtató kupiéival, frappáns tréfáival hosszú 
időre feledhetetlenné tette magát. Holnap, 
ünnep másodnapján teljesen uj műsor kerül 
bemutatára.

_ Munkás lakások! A vaggon gyár 
közelében 40 munkás lakás egy vagy kettő 
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 300 vagy 
600 négyszögöl földdel, ujonan felépítve yagy Nélkül előnyös feltételek mellett eladó Érte­
kezhetni: Mező Ármin fatelepén, Weselényi- 
tér 6. Berta gőzmalom mellett.

— Tejkihordó leányok felvétetnek a 
Kláramajori tejgazdaságnál Bethlen-u. 12 alatt.

_Hrabóczy fest, mos, tisztit. Gyár
ós főüzlet: Szóchenyi-u. 42. Telefon 323. 
Fiók üzlet: Csapó 30. Hatvan-u. 11.

— A Halley-üstökös“ sem kelt oly 
nagy feltűnést, mint a pünkösti vásár miatt 
mélyen leszállított árak a Rózsa legnagyobb 
női Ykalap- és felöltő áruházában. Kizárólag 
csak a Kistemplom- bazárban.

_ Antalfy jegyirodája újabban az 
Arany-Bika-orfeum Royal-kabaré és az Ura- 
nus-szinház jegyeit is kezem Telefon 612.

— Saját gyártmányú cipő üzletemet 
Hatvan-utcáról a Muraközy-házba, Piac-utca 
3. szám alá helyeztem. Fischer Menyhért.

— Legszebb bőr- ós szövött keztyük 
Sebőn Sándornál Piac-utca 12.

— Valódi angol zephir ing újdonsá­
gok Aszmann Ferencnél, Piac-utca lA.

— Legújabb divatu férfi ruhák ké­
szülnek Szabó László férfi szabó üzle­
tében (Széchenyi-u. 1.)

'i^^Th^z^ VÉGHGYULA-
kiír ellen védő, biztosító és raktározó intézete

fŐ-XTTCA 4S. sz., az udvarban.
TA-fl as női- városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal- 

árak mellett eszközli.

Müfogak kautsuk és arany kivitelben, zo­
mánc fogsorok, rágásra hasznai­
ható és azonnal megszokható, 
arany fogkoronák és hidak.

Magyar Ferencz,
fogteohnÜu’? SZENT-ANNA-u. 6. (Oondy-ház)

Bitőrt darabok 2 óra alatt Javíttatnak. ^

'iiatiiifiMiifiT
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_ Elismert legjobb fényképek és
minden egyéb, a fényképészet 08 íestószet 
terén létező termokek Vámoséi Ódon muter 
móbon, Egyház-tér 3. szám alatt, a nagy­
templom mellett rendelhetők. Családi-, vala­
mint alkalmi csoport- vagy bármily másnemű 
felvételek, kívánságra bárhol a műtermen 
kívül, eszközöltetnek. A cég levelező-lap 
különlegessége re olvasóink szives figyelmet 
felhívjuk.

— Színtartó zeflrek, kartonok, batis- 
tok, ruhavásznak. Színes és fehér kész nap­
pali férfiingek, kézelők, gallérok. Turista- es 
hálóingek. Női batist fchórncmüek, legna­
gyobb és legszebb választókban Kardos 
Lászlónál Kossuth-utca 9. sz.

— Választási tollakat és jelvényeket 
legszebb kivitelben és legolcsóbban készít 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

_ Divat Szalon és az Elite legujabb
számai állandóan kaphatók Antalfy könyv­
kereskedésében.

— Lawn-Tennis verők és teljes pálya- 
felszerelések a legnagyobb választékban kap­
hatók Mentze Henrik sport-cikkek üzleté­
ben Kossuth-utca 4.

— Modern üzletek augusztus 1-óre 
kiadók Csapó-utca (Knoll-házban). Emeleten 
van az árvaszók.

— Eladó az Ondódon a Kádár-dűlőben 
4 hold szántóföld, értekezni lehet Csokonai- 
utca 5. sz. a. a tulajdonossal.

D E B R E C ZiE N _ 1910. május 15,

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönsé­

get, hogy

„Kegyelet“
már Kossuth-utca 19. szám alatt van, a
színházzal éppen szemben. Egyszerű és dí­
szes temetéseket nagyon olcsó árért válla­
lok. Óriási raktárt tartok művirág és érc- 
koszorúkból és érckoporsókból, melyeket 
gyári árakon számitok.

Főelvem: tisztelt vevőimet legolcsób­
ban és jól kiszolgálni. Szives pártfogásukat 

kérve vagyok kiváló tisztelettel

Csurka Jánosné
KEGYELET temetkezési Intézete 

Kossuth-u. 19. (a színházzal éppen szemben)
a „Kékre festett kirakat“ mellett.

Halálugrás a szirtről.
Sopron, május 14. Ma Becsből ide­

érkezett Paul Gyula borbély és Török Ma­
iik! urleány. Délelőtt sétára indultak, fel­
mentek a közeli kőfejtő egyik kiálló szírt- 
jó re ós onnan a niólysógbo v otellók magú- 
kát. Mindketten szörnyet haltak.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

Gasparik Ádám
müórás és ékszerész

DEBREOZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.
Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­

rendezett

órás és ékszer üzletemet
valamint precíz

órajavitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza­
bályozott órákat, u. m.: valódi schweici zsebórákat, 
arany ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivi­
telben Továbbá fali, inga, iroda, ebédlő, hálószoba, 
konyha és más különféle fali, asztali és ébresztő órákat, j

Órák ós órajavitások jótállással. j 
Fali ós asztali antik órák. Olcsó ós szép 

ókszerek a legszebb kivitelben.
Pontos kiszolgálás.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Bűnügyi főtárgyalások. Május hó

17- től 23-ig a következő bűnügyi főtárgyalá­
sok lesznek: Május 17-ón: szándékos em­
beröléssel vádolt Czókó Sándor ügyében ; —
18- ikán rablás bűntettével vádolt Szalay Jenő 
és társa ügyében; ugyanazon napon a II. sz. 
teremben súlyos testi sértéssel vádolt Biró 
Sándor ós társai, sikkasztással vádolt Vetési 
József és erőszak bűntettével vádolt Gyügyei 
András ügyében; 19-ón nyomtatvány utján 
elkövetett rágalmazás vétségével vádlott dr 
Keller Sándor ügyében; 20-án nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazás vétségével vádolt 
Burányi Miklós, lopással vádolt Konkoly 
János, rágalmazással vádolt Seres Ká­
roly, — erőszak bűntettével vádolt Sa- 
linka Bálint, testi sértés vétségével vádolt 
Mátyás Péter ós lopással vádolt Botos Ferenc 
ügyében.

TÁVIRATOK.
A király nálunk.

Budapest, május 14. Háromna­
pos itt tartózkodása óta most hagyta 
el először a király a várpalotát. A 
nemzetközi kertészeti kiállítást lá­
togatta meg s a látottak felett teljes 
megelégedését felyeztc ki.

Aehrenthal Budapesten
Budapest, május 14. Félhivata­

losan jelentik, hogy Aehrenthal gróf 
külügyminiszter hétfőn érkezik Bu­
dapestre és több napig marad ott. 
Kedden kihallgatáson jelenik meg 
őfelségénél.

Belga miniszter balesete.
Brüsszel, május 14. Ä pénzügy- 

minisztert ma delben egy automo­
bil elgázolta. — A miniszter súlyos 
sérüléseket szenvedett. Állapota 
válságos.

A kiváló búr- és lithi uniós gyógyforrás
--------------P - - SS»

vese- 4s hólyagbajoknál, kőszvénynél, ezukor- 
beteeségnéí, vörlienynél és hurutos bAntel- 

maknál kitűnő hatású.
Term«»eete» vasmente» eavanyuTia.

KafhaM «I (yifjuartánkkan.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyesek ós családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintórtől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kenj elmés 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban.

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely1

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Qebreczen és Hajdumegyére.

ISLeli ólszok
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Teleion 5—40,

Debrecen Arany János-u.2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

TTtTTT j i i t t m 1 i tt

Akinek
rlieomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KAROLY.
Illertissen (Bayer.)

Mi&denfélB szönyeiek,
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rők, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán«Somossy
IDE!

Kistemplombazár,

A„DEBRECZEN‘
szerkesztősége ós kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.
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Gyertyánliget Mtáramaros- 
:: megye ::

,,«,«1.1», legegóazségesebb, klímátiU,, Ivi
i1,«! gyögy'icly, tisvilnyfilnlő es vlzgyogj: et.
" Le szép magas fekvés, por- 's szóiméul»», 
0,odal«to“ ,ie levegő, kitűnő iztt és könnyön vmvszt- 
jzondus, e * (orrások. Tuljoson borondozott vizgyógy- 
botó t'í'U -Xradikillsabb gyógysiker : vérszegénység, 
Intézet. "””„3Ség nourasthouift, gyomor-belbajok és 
sápkor, „ói. Kényelmes, csinus lakásuk és igen jó
női bantalm “J“sékelt árak.— Idény: május-október, 
ellátás. Igen s: Nagy_BooBaó, Gyertyánliget. — Elo- 
vssntl allo * Ír(ík l!B fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat 
nyök : !• környezőt. 3. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

teLfon. A fUrdftigazgatásán.

j^ücs-, fórfiszabó ós szürszabó kellékek

Üzlet átvétel
oviirq- férfiszabó és 
s ’ szürszabó kellékek
..„Iptxt átvettük s tudatjuk a t. vevő közön­
séget, hogy a fent említett kellékekből állandó 
nagy raktárt és

dus választékot tartunk.
Kérjük továbbra is szives pártfogásukat.

Tisztelettel
— . a ä ¥T4-Ari 4 i Debreczen, Piac ú. 42
Qatll «Hs« U TOCI.3.1 . (az udvarban. -

Ön haszontalan-
Ságokra költi pénzét, ha cipője 
tisztításához kétes értékű cipő- 
kcnőcsölcet vásárol s nem az egész 
országban mindenütt előnyösen 

ismert ::

„B0CSKAY“cip5krémet
használja ! Gyártja:

Neumann Nándor
vegyészeti gyára DEBRECZEN. 
Telefon: 205. Telefon: 205.

!! Kapható : mindenütt!!

Van szerencsém értesíteni a n. ó. vevő­
közönséget, hogy üzletemet

Csapó-utca 6. sz. alá,
kenyórpiaccal szembe helyeztem át. 
Kérem az eddigi b. pártfogásukban 

továbbra is részesíteni.
Kiváló tisztelettel

BÁLLÁ MIHÁLY
magyar és német szabó és kész ruha 

raktára.

1 JL x 1 x 1X11JL JL 1 JL JL x X X

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „M ydro- 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző fizöiiöpermete- 
Kőket. Nagy raktár ta-
karéktüzhelyekben,
:: francia konyhákban. ::

TTT f í ! 1 T T ! T ! 1 1 T T T

518 mótor t. f.
Budapest—Ruttkal fővonalon

Javallatok

^48® C fokú hówizze).
gyorsvonat megállóhely.

SEUMA KOSZVESY
izületi óa izomroumás mogbetogodóanól, iachiaa, neuralgia (ídeg- 
bántalmak), női bajok oa bőrbetegségek eaetóben, eccoma, 

prurigo, psoriasis.

GAS
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fiirdőkurák, porcellán-,kád-óh 
0 termóazotea tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villamozáe, 
masazáza ós hid ogvizgy ügykezelés. Pompás fekvés, fenyoeraok 
közepette, elterülve a Tátrahogysóg egyik romok fenaikján óa 
igy megbocsülhototlon mint léggyogyhely ia; nagy óa szép nark. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások es 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzonokar, lawn-tenniaz. Állandó 

előkelő úri közönséggel.
Blőidóny: Julius 1-ig. Utóidény: augusztus 520-tól.

9 60% engedmény. '~fMI ®
Kénes prospektussal és fölvilágositással díjmentesen szolgál

az Igazgatóság.

Hivatalos íürdőorvos:
dr ALTH EGON lovag

szókosfőv. gyakorló orvos.

ess□S

Ifjabb WALLA JÓZSEF
mozaik-, cementérn- és mükőgyára, építési anyagok raktára. 

Padló-falburkolás és betonépltésl vállalat.

Budapest. Iroda: VII., Rottenbiller-u. 15.

Márványozott lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyus betoncsöv. 
Különféle műkőmunkák 
Granlt-terazzó 
Betonmnnkák

Telefon 76 -í

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramit ós klinker- 

lapok
Fayence-lapok

lvqHÖQCtAC éscmmi cső

Telefon 76—36

BALATONFURED
Gyógyhely és tengerifürdő Zala megyében. Posta, távírda, telefon helyben.

Fűrdőidóny május 29-től szeptember hó végéig. — Javallatok:

Szívbetegségek, érslmeszedés,
talmak, női bajok ós idegbantalmak.

Gryógyoazközök:

, ... fonvő- tó- nan- ós lógfürdők. Ivókúra. Savó- és szSlőgyógy-

Természetas, szénsavas fürdők, SX:
kint 'sötacsolnakázás, kirándulások ^-tenms^ _ gjófok hBjÓQ

Vasúti állomások:ÄÄ ÄÄÄÄW««« a fürdőigazgatóság

kívánatra dilmentesen küld a fürdőlgazgatéság.

Grroszmann ős Mandel banküzlete
Interurban és megyei telefon szám 76.

FöMbirÄtäSÄSÄto'ÄÄ »"»ebb idő alatt

szerzünk megbízóinknak. .. 1ZÍ m pókerezzükIngatlanok vételéhez a szuksoges kölcsönöket előre megs
Biztosítási ágazataink: , .a uniPSPt úgyszintén tűz- és jéglár elleni bizto-

sttások^iegolcsób^^té’telek ameílett!eMindenneinü felvilágosítással díjmentesen készséggel WlgálPBlt
Tisztelettel Groszniann és JVLa-Xiciel.
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Ruhavásznak
legújabb szövésekben, 
kosztümökre és ruhákra 
gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá =====

ZEF1R ujdons gok
blúzokra és férfi in- 

ekre óriási választék­
ban kaphatók

Bosznay J.és T
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Q/ermva/l&,
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert,
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan joizu.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvart szállttá

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit ii.

2 kor. 60 üli., 1 lit, ü. 4 kor. 80 nlk_

SEIDLKT7
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti lel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy_ e ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak, gyomorhév, rögzült székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles káziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M Ö L L ~ F 1 LE

MOLL'SFranzbranntwein
und Salz

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fóle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszerköszvóny.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél íeg- 
ismortesobb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tosék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni

\! TT] donság !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. — fillér.
Valódi félédes rózsapaprika, kilója 2 so k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2 - k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója liO K

Szegedi prima szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

sík lüciisi*.
Kereskedőknek engedmény.

SZOBRÄNC“
gyógyfürdő Ungmegyében.

Glauborsós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor és máj- 
botegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. E16-
idény május 15-től június 1-ig. Utóidény szeptem­
ber 1-től 15-ig 30 százalék árengedménnyel a laká­

soknál.
Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó- 
gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor és bélba­
joknál s alliasi pangásoknál, makacs székrekedés­
nél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, cpehomok 
és opekövekóe oldólag hat. Vórtódulásoknál, szédü­
léseknél, hüdések, gutaiitési rohamoknál vérelvonó- 
lag, felszivólag hat, csuzos és küszvényes bántal- 
maknál e kór okozta erjedési termékekre, elrako- 
dásokra az ízületekben, azok oldására, kiküszöbö­
lésére hat. Kövérség, szivclhájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál ugy a cukor, mint a 
fehérjekiválást gyorsan és kedvezően befolyásolja. 
Mint fürdő, különféle izzadmányokal, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Görvélykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártya izzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­
san hat. Vasúti állomás az Alföldről és Pest felől 
jövőknek Ungváf, a felvidék ős illetve Kassa felől 
jövőknek Nagymlhály, honnan kényelmes bérko­

csin 1 és fél óra alatt elérhető.
A viz otthon is sikerrel használható. Ára egy nagy 
láda 40 üveggel 20 korona, kis léda 20 üveggel 11 
korona. A viz a vasúton szállítási kedvezményben 

részesül.
Megrendelések és tudakozódások: „Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának, Szobráncz gyógylürdő“ 
cimzendők. Posta- és távirdaállomás helyben. A 
fürdő igazgató-orvosa: Russay Gábor Lajos tlr.

A fürdő Igazgatósága.

Csodaszép 1

ÉKSZEREK
Kitűnő

ZSEBÓRÁK,
jótállás mellett legolcsóbban

Rose Dezső
közkedvelt óra és ékszerüzletében

Elegáns arany JérJi- és női láncok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!
Gyönyörű ezüst- és ohinaezüst ajándék- 

tárgyak.

forrás
Sóstul Vasmegye

ALKALIKUS NATRON-L1TH0N GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: hngysavas dlatbésls, kosz- 
vény, cukorbetegség, gyomor, vese és hngy- 

hólyagbántalmaknál stb.
Mint üdítő és borviz páratlan.

i Bővebb felvilágosítással szolgál
: „CONSUBI“ kereskedelmi részvénytársaság 

Budapest, VI Terézkürnt 4. Telefon 10-13.
! Főraktár Édeskuty L. urnái Bpest, Erzsébet-tér 8. sz

,gyöngyvirág Préme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimü gyógy szertárában. 

DEBRECEN.

Valódi brítnni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény lo korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 310 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn-iü.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén bieget 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt aum- 
dóan a legnagyobb választék a ■‘rgmabb szov 
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily k 
megrendelés teljesítése szigorúan mintáim 
176 figyelmes.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi ,Cas»r»
“Ä^ÄTd>r.»tmg

SrtetTsgíBWKSÍ
mennyiség eladása útin m fd_
eddigc rendes árban is
emelkednek. A avny0.
leglobb zseböngyujtó a. Lgyn.ncg
más és azonnal tüzet kap, ^ 
benne semmi B ‘"LpUató

inu. umui uniói iisiiinu-o —
Wien, V„ Wiedner Haups^VnSíS

Xi..
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Szálloda.

Ős fenyveserdő közepéié „pormen- 
i-«“ üdülésre kiválóan alkalmas vi-tes
déken a fürdőigazgatóságtól függet­
lenül mintaszerűen vezetve. Modern 
berendezés, teljes kényelem. Megke­
resések: „Széclienyi-Szálloda Bártfa 

Fürdő óim alá intézendők.

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tév 6. sz. alatt, Berta-gőz- 
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Molnár Lajos
szőllóbirtokos Nagyvárad.

Ajánlja szőllőhegyi pincéjéből 
saját termésű nagyváradi
W borait Itt
100 literen felüli mennyiségben a 
vevő hordójában, esetleg kölcsön 
hordóban

1998. évi fehér pecsenyebor, hekt. K 42'— 
M évi piros, örmös, hekt. K 50'- 
1906:8. évi remek vörös Carbinet 

gyégybor hektója . . . K 85'-
Ugyanott érmelléki 1908-as asztali 
fehér bor 500 literen felül hektolite­

renként 34 kor.

A leghlrnevesebb

■ kerékpárok ■
elegánsak,könyüek, törhetetlenek, olosók.

Katalógus ingyen és 
bérmentve.

Egyedüli elárusító

Molnár Testvéri!
Debrecen.

, A fogak közt maradt ételmaraeékok szét 
éiíÜv i * minden ember szájában főként az 
JJ u alvás alatt a savak és rothadási mikro- 

biumok keletkeznek me­
lyek a fogakat megtá­
madják. Ezek okozzák 
a fogszuvasodást, a száj- 
büzt és a kínos fogfá­
jást. Semmiféle fogtisz- 
titószer meg nem szün­
teti ezen bajokat oly 

n — gyorsan és biztosan, mint
és Vra<a Menthol-fogszappan. Gyógy tárakban 
rorZ0SlJeriákban ára 1 korona. 3 drbt 3 ko- 
Mohoj bérmentve küld Sztraka gyógyszerész

tir4h«2p>[ható: Mauthner Alfréd gyógyszer- 
an és a Központi drogériában

Képviselet és raktár:

Liczh László urnái
DEBRECZEN.

aYTON 4 SHUTTLEWORTH MO
Budapest, véosl.fcöriSt 08,

Altai a legjutányo.abb Arak mellett alAnltatnak i
Looomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplfikész* 
letek, magén)árö gőzgépek, szalmakazalozők, lóhere­
cséplők, tlsztljó-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
.marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénegyüjtők, 1 
, széna- és szalmaaajtók, boronák, sorvetőgépek, i 
^Planet Jr, kapálók, kukortoza-morzsolók. szecska-, 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 8« ás 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

SZENT LÁSZLÓ (Püspök) HÉVVIZ-GYÓ&YFÜKDÖ
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 1/2, kocsin 3/i órai távolságban. Május — 
augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagy­
váraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepcn van.

Az európai hirü 41° C. meleg természetes hévviz javalva van: az Ízületek és izmok 
csuzos bántalmainál, idült és különösen savas ízületi loboknál, csonttörések és 
különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakja­
inál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (isohiasnál), különböző 
bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbantalmak, 
májbajok, vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos : Nagy Ignác dr.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 kor. 20 till, 
és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és teke- 
asztal. Terraszok szép kiállítással. Éttermek, cukrázda, sótaholyek a fürdőtelopen és a 
mellette elterülő őserdőben. Az erdőben is jó tekepálya és lawn-tennis.

Öt tükör és tizenhárom kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Újon­
nan épült uszoda uszástanitással és homok-kúrával. Fürdők 40 fillértől 1 korona 20 fillérig. 
Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal. — Villamos vilá­
gítás. A legszebb kiránduló és szórakozási hely, Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a Fürdőkezelóség.

IifWl
"a:

X - .

Női Panama Férti Panama
össssecsavarva.

— Eredeti amerilcai =====—
PANAMA KALAP behozatal, 
legolcsóbb beszerzési forrás.

női kalapok
jmi vál
a főposta melletti őivatáruházban, piac-u. 34.
« V. Rózsa Lajos»

Panama szalmakatap tisssfcifcáa 2 korona.
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I) E B R E C Z E N 1910 május 15.

Kovács Gyula és Társa 'Napernyők,
Kronsteiner Károly-[éle

viharálló mész

női divattermeiben
Debrecen, Fő-tér 55.,

— Hungária mellett. =
I A legnagyobb választók : LÜszter, vászon 

Selyem Porköpenyekben.
II Angol divatszövet ós egyszínű Poszto

' felöltőkben. ,
Hl. Remek választók vászon, hímzett batist 

és Etamine Oostfimökben.
IV. Selyem, csipke, Madeira, batist és zephír

Blousokban. „ . .
V Dús választók: Pongyolákban, aljakban, 

J ouponok és leányka ruhákban.
Mindezen és még számos divatcikkek a leg-
— olcsóbb, szabott árak mellett

Bádogos üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. é közönséget tudatni, 

hogy évek óta fennálló

bádogos üzletemet
Csapó-uteráról Seéohenyi-uteaa 1. ea&m alá he­
lyettem ét. Raktáron tartok mindenféle bádogos 
munkát, kerti locsolókat stb.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a legszolidabb árak mellett.

Készítek épület munkát a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, u. m. csatornázást, tetfi-
fedéseket.^^ bádogtető festést és javításokat.

Kérve a n. é. közönség és ügyfeleim további
srives pártfogását .

Keresztúri István,
bádogosmestor.

Sensatiós találmány m
. Jupiter öngyújtó fómgyer. 
tya zsirtalan petróleumtOltéssel

I Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 

1 és Starius gyertya, mert az egy- 
I szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
I és 18—20 órán át mesésen vi- 
I lágit, a világításnál lehet hol 
1 nagyobb és kissebb fényre iga- 
I zitani és ezért mint éjjeli lámpa 
j igen célszerű. Jupiter“ meg- 
l gyújtása nélkül csak egy nyo- 
? mást kell a gyertyán levő gom- 
• bon tenni és már is ég ! Tiz 
' évi jótállás minden lámpáért és

------------------ igen ajánlatos minden családnál,
=»áiníHnál ttemnlomnál stb. Ara K 6.- ,3 drb. K 16. ,
fdrb K 30 - 12 drb. K 57, - éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

Ost.-Unq. Union Unttrnemung fúr pat. Erfindungen.
Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyörű választékban.

Donos» és Somossy
DEBRECEN,

I Kist ara plomba zár

Szükségtelen
többé émelygős izii, ét 
vágyat rontó keserű vi­
zet használni, amidőn 
tizszeri használati a 40 
fillérért vásárolhat bár- 
hol sokkal biztosabban 
ható. jói/m és étvágy- 

gerjesztő

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni 
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt kapha t ó.
CSÁSZÁRFÜRDÖ.

! Uj gyógyító móDok !
űr.rACZ ÖDÖN gyógyintézete MARADÓN.

Szilágyi Dezső n. 7.
Gyógyfürdők, villauyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bólbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, ben 1 lakó orvos.

Kívánatra prospektus. *"386

-------------------- legjobban beváltak éa mi,,.
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 

I mázoló anyag már festett homlokzatokra
Cmaií homlokzat]estéke

nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fér- 
tfittenitő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még fostotlon homlokzatok, faépit- 
mónyek, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m1 költsége 5 Ilii.

1 Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér- 
mentve.

I JCarl JCronsfeiner,
I WIEN, III. Hauptstrasse 120.
I-----Raktár minden nagyobb városban. —

HHőpatalc
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, voso-, 
hólyag és a méh hurutus bántalmainil, máj- és 
lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangások­
nál valamint bármely az idegesség alapján fejlédé 

betegségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivás.t, összekötve a megfelelő és itt felta­
lálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és hideg- 
fürdők vizgvógymtézeti kezelés, massage, svéd­
torna ’diiitikus étrend) rendkívüli kodvezé ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény : május 15-től szept. 15-lg,

Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó ós választékos. Az elő és utóidényben 
(május 15-eől június 15-ig és augusztus 20-tél szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavául ógvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mill 
gvógyeszköz háznál is használnató és udtté, kelltA 
mos ital tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségn’ek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak de kapható a legtöbb 

városban ós nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazga

BUDAPESTEN
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 

mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hatott 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek ós urak részére, lorok-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szenszavas- 
és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
talmaknál és idegbajok ellen. — Ivo-kura a 
légzőszervek hurutos eseteiben s alt esti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba, bzolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- es zenedíj 
nincs. Prospektust ingyen ós bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

Haszn álat
előtt után.

A szépség legj bban 
megóvható az

AACHENI SZAPPAN
állal.

Bőrbetegségek el'en 
I biztos szer.

Mindenütt kaphatót

Használjon Nagysád FÖLDES féle
I Margit-Crémet

hogy arca tiszta, üde és bájos legyen.
A Földes féle Margit-Oréme a főrangú

j hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, 
egész világon el van terjedve. .... , 

Páratlan hatása szerencsés összeállít^ 
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és 1
hatása már pár óra alatt észd^t utá. 

Mivel a Földes-féle Margit-Or émet ^
, nozzálc és hamisítják, |fsék .er£ csak 

icEvel lezárt dobozt elfogadni, men 1 ipyen készítményért vállal a készítő mm
dennemü felelősséget. ártalmatlan,A Földes-Féle Margit Créme ártalma
zsirtalan és vegytiszta M^&nságát,

A bőr mindennemű tiszta aiau=
szeplöt, pattanást, mltoeaert,. »«Wt j 
ookat stb. gyorsan és biztosan e ^

Nemcsak az arcbőr, hanc^ , , ”y is leg­
én kézfebéritésére és szépítésére^^ kicsl
alkalmasabb. Nagy tége,y, és drogériában.
1 korona minden gyógytárban és drog

Készíti ós póstán küldi;
I FÖLDES KELEMEN, 0 0

ARADON g sz
Kapható : Debrecenben Balázs Odtm,a]"

l Nagy Ferenc, Jósa fsMmaköW LásZ'5’ 
Jenő, Mauthner Alfréd, M Zsigmond,
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Baiho akban
H.-böszörményben Ercsey -------- -

-fűk
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í/000.000. szerencséje
Szorgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra 

szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan 
reménye van gyorsan meggazdagodni. — Különösen a magy kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 
110,000 sorsjegy közül 55,000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény esélyek páratlanok, nincs a 
világon sorsjáték-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna. Úgy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja 
a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka. hogy a közönség teljes bizalommal van az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! 17életlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatnál Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 
név melletti sorsjegyszám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

szerencse]© f

Jegyzék
a XXVímagy. kir. szab. 
osztálysorsjátók 55,000 
nyereményéről, mely a 
110,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt.

bpagyetó nyeremény

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók főelárusitóhelye.

Fióküzlet: Erzsébet-lcörut 32. sz.Központ: Kossuth Lajos utca 13. sz.

KORONA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom
1 Nyer.
1 -

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

"Ön“ 14.459,000

Adél 884(4(5 Cristián 78318 Ferdinánd 90850 Izidor C7331 M nó 94(085
Adolf 30409 Cornélia 27998 Ferenc 41044 Izsó 73811 Marcel 07341
Adorján 14(8532 Constantin 39627 Flóra 027 János 1 220 Margit 03475
Adrienne 34451(8 Clarissa 107450 Flórián 91910 Jakab 108985 Mária 92330
Agnes 54(45 i Cézár 14(2134 Flóris 37463 Jenő 103550 Mariska 29378
Ágost 53385 Cecilia 93396 Fodor 40934 Jolán 01009 Márk 102115
Ákos 4554(3 Carolina 14(2839 Franciska 9 «079 Jónás 33085 Mária 901(81
Aladár 754(2 8 Camilla 14(0191 Frida 64585 Józsa 37181 Márton 67300
Alajos 94)530 Dániel 88078 Frigyes 102135 József 80747 Máté 54719
Alb -i t 53383 Dávid 63377 Pülöp 106192 ! Judith 39055 Malvin 41049
Alfonz 14(7452 Demeter 46954» Gábor 91932 Julia 73371 Maliid 102545
Alfréd 39758 Bernjén 14(2200 Gábriel 91380 Juliska 01050 Mátyás 86744
Alice 14(8036 Dénes 48132 Gáspár 79200 Kálmán 108006 Melinda 103884
Amália 107475 Dezső 39115 Gedeon 45579 Kamii 48172 Menyhért 93390
Ambrus 14(8020 Domokos 9191(5 Gergely 39578 Karolin 48157 Miéi 71800
Andor 04588 Dóra 124)8 Gertrud 37770 Károly 653 Mihály 004(80
András 32 600 Dorottya 39770 Géza 40671 Kázmér 103309 Miklós 71106
Anna 01940 Döme 38890 Gida 040 Katalin 106161 Miksa 50631
Antalka 901(06 Dömötör 71119 Gizella 87983 Kelemen 51186 M lián 00713
Antonia 14(7237 Eberhard 93678 Gottfrid 007 Klára 107840 Mór 87113
Aranka 14(84(18 Edith 73305 Gusztáv 031 Klotild 64631 Náci 41618
Armin 33820 Ede 89430 Gyárfás 639 Konrád 87180 Nándor 37330
Arnold 94920 Eduárd 39588 Guidó 108178 Kornél 1804 Natália 83104
Áron 14(8118 Elek 54755 György 10496 Kornélia 106153 Náthán 39199
Árpád 33834 Elemér 44(008 Győző 46799 Kristóf 51330 Nelli 51404
Arthur 87539 Eleonora 90539 Gyula 48109 Krisztina 54405 Neszt! 884(80
Attila 0404(1 Éliás 102800 Gyuri 78870 Lajos 689 Nett! 498
Augustin 40913 Ella 1195 Hedvig 39459 László 11(0194 Nina 53379
Aurél 108115 Elvira 38478 Heléna 108586 Lázár 102113 Olga 87 «$41
Auréllá 29359 Elza 036 Henrik 700 Lénárd 87533 Olivér 108051
Balázs 03020 Emánuel 54(558 Hermann 881(05 Lenke 93380 Orbán 83 103
Bálint 108191 Emil 73318 Hermina 89833 Leó 51190 O-zkár 11(01OO
Bandi 73350 Emília 79841 Hubert 102189 Laura 73335 Ottilia 40793
Barnabás 73388 Emma 14(2570 Hugó 53490 Leontin 396(7 1 Ödön 108325
Beatrix 27981 Endre 09*30 Ibolyka 39591 Leonóra 73354 Ottó 004(01
Béla 10785 Erna 14(7245 Ida 108160 Lidia 3944(8 Pál 107654
Benedek 7930« Ernesztin 98150 Ignác 007 1 7 Lina 14(7837 Paula 30500
Benjamin 14(2577 Ernő «2094 Ilka 678 Lívia 45555 Péter 14(0184
Bernát 1 24599 Ervin 64443 Illés 108208 Lóránt 94(7 90 Piroska 14(8093
Berta 107081 Erzsébet 4(7093 Ilma 39508 Lipót 39597 Pista 1301
Bertalan 070 Etel 94245 Hona 88039 Lőrinc 74147 Pongrác 73814
Bertold 3 08992 Eugénia 73224 Imre 40797 Lucia 7933 7 Rachel 08802
Blanka 78283 Éva 90077 Irén 102184 Ludmilla 14(8054 Rafael 904(78
Bódoe 91957 Fábián 74(199 Irma 108080 Lukács 70340 Regina 79341
Boldizsár 1024*199 Fanni 37705 István 64741 Ludwig 10814(7 René 82049
Borbála 108390 Felicia 10804(4 Iván 08081 Lujza 103180 Rezső 841(10

Róland 
Rozália 
Rúzsika 
Rudolf 
Salamon 
Sámson 
Sámuel 
Sándor 
Sarolta 
Sebestyén 
Simon 
Stefánia 
Szaniszló 
Szeréna 
Szidónia 
Szilárd 
Tamás 
Tasziló 
Teofil 
Teodor 
Teréz 
Terka 
Tihamér 
Tibor 
Titusz 
Tivadar 
Tóbiás 
Tódor 
Ulrik 
Urbán 
V alentin 
Valéria 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Vikár 
Viktória 
Vilma 
Vince 
Walter 
Wladimir 
Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 
Zsófia

51244 
4SI?» 
50040 
51834 
00708 
04008 

108108 
07084 
38473 
04(070 

1848 
48131 
38804 
08305 

108280 
30578 
05050 
87580 
84000 
30405 
78208 

070 
51830 
18100 
30481 

108081 
04841 
74133 
00780 

108808 
20480 

107108 
07088 

1833 
OOl 

100057 
1084113 
03 0 741 
30157 
344185 
204 tO 
873041 
51221 
32403 
0414341 

108100

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk 1

Az I. osztályú sorsjegyek

ÁRAI:

Nyolcad............................. 1.50 korona
Negyed................................... 3.— „
Fél.................................6.—
Egész................................. 12.-- „

HÚZÁSA :

Tessék kivágni és czimünkrc beküldeni:

MEGR mSTDELZÉlS-
KISS KÁROLY és TÁRSA BANS RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utoza 13.

Szíveskedjék nekem a XXVI. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet 
hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát imellékelve bélyegekben küldöm.) A meg nem felelő 
1 egyidejűleg postautalványon , j módot szives- 

........ K ... f. (kérem utánvételezni. 1 kedjék átházni.

május 19. és 21-én. Pontos
\ Név:.....................................

\ Lakhely, utca, házszám: 

/Utolsó posta (megye)

A
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PRÖ hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér I a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. »

——— " - - B B B 3 M B B

B R E C Z K

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

1910 május 15.

jyás&lat.
ütoal ablakokat befclenyilókra átalakít

Csuka Imre asztalos, Eotvos-utcajL--------- _
Janosó testvérek asztalos áru ipartelepe 

Sestakert, butorraktára Csapó-utca Színházi 
átjáró udvarban. ---------------------- ————

Haszonbérbe adandó 64 1?at: *°IJvi3ra 
minőségű szántóföld. A várostól félórányira
fekszik. Bővebbet Bcthlen-u.17.-------- --------

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-fuggonyre, futó 
5® í. *Jv szőnyegre. Paplan és flanel! takarok, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
ZL tükör kép és bútor csekély havi vagy 
hét? részletre. — Városi, megyei es állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. - 
Ti sztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 
Hatvan-u. 2. Telefon fiba.

Összes gal- Csengőket a
vanlkus legjobb

elemeket minőségben

Vilámhárltó- Orvosi ké­
szülékek,anyag merőeszk.

Zseblámpák
plllanatvllá-

gltásra

Telefonok
mindenféle

kaposolásra

Motorok, 
Dynamó gó- 

pek

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kenjen árjegyzékei.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első clektrotoknikai gyái 
.. ós villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

Veszélymentes önborotválkozó készulé- 
kék 1 pengével K 2’50, 6 pengével, 12 elu 
K6'50 MÁRTON GYULA divat- es harisnya- 
áru üzletében Piac-utca 9.___________ - |

Legjobb-órák és legszebb ékszerek JÓT j 
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert Jóhlrnevü órás és 
ékszerésznél Plac-u. 42- Órajavitások ponto­
san és jé tállással készülnek.

Eladás,
Éladó 1998. évi kitűnő homoki bor Égy-

malom-utca 4. szám.______________________
sestakertl ó-bor hordónként. — Félyér 

huszártiszt! hátasló eladó. Bővebbet Sestakertó.
já karban levő stráfszekér jutányos áron 

eladó. Értekezni lehet Péterfia 46., kovács
műhely.________________________ -——

261d lucerna van eladó, Tócóskert II. j. 55. 
Elad^lrálószc)ba”berendezés. Értekezhetni 

Györffy Aladárnénál, Hatvan-utca 2.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr.

Dégenfeld-tér 2. számjilatt^

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,

ruhavásznak és 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabd Lajos Fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I,

HA VALÓDI

PÁLMA KAPCSUK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

NEMUGYEL

VÉDJEGYRE
!«ÄJ

biztosító-társaság
irodahelyiségeit 1910. évi május hó 1-tól 
* a Ijungária-épiilet II. emeletére # 
(Bejárat j/Jrany János-utca 2. sz. a,)

helyezte át.
TmkaTFerencz
Debrecenben, V. Barna-utca 3. szám.

gép-, kazán-műhelye, 
kútfúrási vállalata és 

vasvályu raktára
Telefon 576.

Ajäniljaki gazdasági gépek S1"iS* fur^át,r!zívltí-uk e.lké8^teé18éetk™°45alÄ
Ee;nltlf'J&T* .eheta leggyor^

Vidéki megrendelések gyorsan ea pontosan enzkSzöltetnek.***

Uj gyógyfürdő Debrecenben
Kénes iszapfürdő és sziksós iszapfürdő Debrecenben, a Marffit-fiirdS intézetben^

A rheuméban, csuzban, Wyvényta, ischitotan, vtogínjrtgbe^ sM|£u
iást°taSakuű debreceni Margit-íurdomtezet iett, a budapesti szt. Lukács-furdő mmtu

berendezett kénes iszapfürdő és a sziksós iszapfürdők használatával. , , . ••aj. q korona.
Kénes iszapfürdő vagy sziksós iszapfürdő ára teljes kiszolgálással és apó assa e». bcpakolásban

Az iszapfürdő használata után a fürdő-vendég a nagy pihenő teremben elhelyezett’ kényelmes nyug gy
és ápolásban vészesül, amiért külön díjazás nem jár i„veffAVel télen központi gőzfüt s-

A pihenő-terem 20 ágyra van berendezve, vilannyal világítva, nyáron kellő szabad levegővel, teiv
sei ellátva. . .Az iszapfürdő nyitva van mindennap: . .His „őknek.
Reggel 6 órától déli 12 óráig férfiaknak. I?élutá" létesített ezen újabb

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára .

rSme, HargiWtézet Debrecen.

NyomntoU Debn-cztin hs. kir. várna könyvnyomd»-véll*letánAl.


